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Lucrările ședinței Consiliului 
Superior al Agriculturii.

Numai 
electrică s-a 

colectiviștilor 
Olteniei. In 

din regiune
Ing. Florin Dițulescu 
directorul Uzinei mecanice 

Cîmpina

1962 și cu 
activității 

Agriculturii 
obiectivelor

Utilaj petrolier cu caracteristicile

Duminică 9 decembrie 1962

încheierea lucrărilor ședinței
Consiliului Superior al Agriculturii

A&rbătă dimineața a continuat șe- 
aîw •;plenară a Consiliului Superior 
al Agriculturii.

La ședință au participat tovarășii 
Chivu Stoica, membru al Biroului 
Politic și secretar al C.C. al P.M.R., 
Alexandru Moghioroș, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Gh. Gaston Marin, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri, pre­
ședintele Comitetului de Stat al Pla­
nificării, conducători ai unor minis­
tere și instituții centrale.

Lucrările primei părți a ședinței 
au fost prezidate de tovarășul Mi­
hai Dalea, secretar al C.C. al P.M.R., 
președintele Consiliului Superior al 
Agriculturii.

In cuvîntul său, tov. ing. Vasile 
Vedeanu, președintele Consiliului 
agricol regional București s-a refe­
rit la Învățămintele ce se desprind 
din recolta anului acesta, la măsu­
rile luate pentru realizarea în mul 
viitor a unei producții sporite, la 
stilul de muncă al Consiliului agri­
col regional.

Tov. prof. David Davidescu, șeful 
Secției de Învățămînt și de propa­
gandă a Consiliului Superior al 
Agriculturii, a Înfățișat In cuvîntul 
său o serie de rezultate obținute în 
organizarea învățămîntului agricol 
de toate gradele și în asigurarea 
bazei materiale necesare, făclnd tot­
odată propuneri cu privire la buna 
'/desfășurare a activității cursurilor 
agrozootehnice de masă.

Tov. Ion Glrceag, președintele 
gospodăriei colective din Hărman, 
regiunea Brașov, s-a ocupat în mod 
deosebit de măsurile organizatorice 
luate In gospodărie pentru buna des­
fășurare a muncii, pentru cointere­
sarea materială a tuturor colectiviș­
tilor. Prezentind realizările obținute 
'de gospodărie in creșterea animale­
lor, el a subliniat necesitatea intro­
ducerii micii mecanizări în sectorul 
zootehnic.

în cuvîntul său, tov. ing. Constan- 
lin Iftode, președintele Consiliului 
agricol regional Suceava, s-a referit 
la problemele legate de creșterea 
animalelor, insistînd asupra califică­
rii cadrelor din acest sector, îmbu­
nătățirii pășunilor naturale, muncii 
consiliilor agricole cu specialiștii din 
gospodăriile colective.

Tov. Nic. lonescu, vicepreședinte 
al Consiliului Superior al Agricul­
turii, a prezentat planul de măsuri 
al Secției de cereale și plante teh­
nice pe anul 1963.

Tov. ing. Tiberiu Mureșan, direc­
torul Institutului de cercetări pentru 
cereale și plante tehnice — Pundu- 
lea, s-a referit în cuvîntul său la 
rolul stațiunilor experimentale în 
aprofundarea și rezolvarea unor 
probleme importante din cadrul a-

griculturii fiecărei regiuni și la ne­
cesitatea coordonării activității punc­
telor experimentale din G.A.C. 
planul tematic al stațiunilor.

Tov. ing. Gh. Ibănescu, președin­
tele Consiliului agricol regional 
Bacău, după ce a înfățișat succesele 
obținute în anul 1962 în sporirea nu­
mărului de animale în unitățile agri­
cole din regiune, a arătat cum s-a 
preocupat Consiliul agricol regional 
de organizarea unor schimburi de 
experiență menite a generaliza me­
todele înaintate.

Tov. Petre Moldovan, vicepreșe­
dinte al Consiliului Superior al A- 
griculturii, a prezentat planul de 
măsuri al Secției de mecanizare a 
agriculturii pe anul 1963.

Tov. Mircea Bulgaru, director ge­
neral adjunct al Direcției Centrale 
de Statistică, s-a referit în cuvîntul 
său la unele probleme în legătură 
cu îmbunătățirea sistemului de evi­
dență statistică în agricultură.

Tov. Triță Păniță, director general 
adjunct al Trustului Central al 
G.A.S. a expus planul de măsuri al 
Secției gospodăriilor agricole de stat 
pe anul 1963.

In cuvlntu! său tov. Angelo MI- 
culescu, vicepreședinte al Comitetu­
lui de Stat al Planificării, a făcut o 
scurtă analiză a modului cum s-au 
realizat sarcinile planului de stat pe
1962 ■ .......................
unele 
asigurarea 
planului în 1963 insistînd asupra ne­
cesității de a se acorda o atenție 
mai mare culturilor tehnice și ali­
mentare.

In continuare, ședința a iost pre­
zidată de tov. Nicolae Giosan, vice­
președinte al Consiliului Superior al 
Agriculturii.

Tovarășii Virgil Gligor, Nicolae 
Stefan, vicepreședinți ai Consiliului 
Superior al Agriculturii, Gh. Tima- 
riu, șeful Secției fondului funciar și 
a organizării teritoriului, Petre Mar­
tin, adjunct al șefului Secției de în- 
vățămînt și de propagandă, au pre­
zentat planurile de măsuri pe anul
1963 ale secțiilor : de creștere a 
matelor, de horti-viticultură, a 
dului funciar și a organizării 
toriului, de învățămînt și de 
pagandă.

Tov. Bucur Schiopu, vicepreședinte 
al Consiliului Superior al Agricul­
turii, a făcut o analiză a rezultatelor 
economice obținute în gospodăriile 
agricole de stat în acest an, scoțînd 
în evidență deosebirile în producțiile 
realizate de gospodării cu condiții 
pedoclimatice similare. Vorbitorul a 
înfățișat, de asemenea, principalele 
sarcini ce revin gospodăriilor agri­
cole de stat în anul 1963.

Participanții la ședință au adoptat

cu

în agricultură și a prezentat 
măsuri ce se impun pentru 

îndeplinirii prevederilor

ani- 
ion- 
teri- 
pro-

Pe scenă$Iv I Din culise, priveam în întuneri-Cui sălii încercînd aceeași emoție cu cei aflati în lumina reflectoa­relor. De aici, niciodată nu poți prevedea ce va face publicul, cum anume va reacționa. Firește — îmi ziceam — „Băieții veseli" de H. Nicolaide este o comedie și, oricum, se va ride. Dar asta nu-i de-ajuns. Acolo, printre specta­tori, se numără și membrii juriu­lui, chemați să chibzuiască bine ceea ce cu un cuvjnt obișnuit nu­mim : reușită. Intr-o asemenea si­tuație un actor experimentat are iz dreptul la trac, dar mi-te amatorii! g Și totuși, o dată intrați în raza () luminilor multicolore chemate să 
b dea scenei ambianta reală a unui <9 obișnuit club de uzină, interpreții trăiesc degajat preocupările eroi­ci lor cu o naturalețe care însufle- 
b țește sala și cucerește ropote de (Ji aplauze. Actori mari ? Nicidecum : 
b amatori înzestrați și ț) echipa de teatru a 
0 Consiliului Superior 
O turii, pasiunea pentru 
b pentru nimeni o profesiune. Inter- 
b preții tinerei echipe care prezintă 
b cea dinții piesă intrată în reperto- 
b riu nu înceatcă nici compoziție și X nici travesti. Fiecare deține rolul X vîrstei sale. Iată-1 pe Vasfle Va- x sinciuc, de 54 de ani, în rolul meș- x terului Udrea. Toacă simplu, fi- x resc. Doar el însuși este meșter x mecanic. Pe scenă, interpretul nos- \ tru se simte cum s-ar zice ca... x peștele în apă. De ce credeți ? \ Pentru că a mai văzut el aseme- \ nea tineri de treabă, dar puțin x cam ușurateci și neserioși. Oare x pe cîți ca ei nu i-o fi adus pe \ drumul cel bun ? Despre asta, Va- \ sinciuc nu vorbește, desigur, din x modestie, Dar cind cortina se ri- \ dică și intră în rol, știe el bine, \ din experiența vieții, ce și cum să \ facă IX ...în pauză, o cunoaștem și pe A Adriana Popovici, cea mai tînără v membră a echipei. Ea are douăzeci x de ani și, pînă de curînd, a fost x funcționară. Exact: pînă de cu-

harnici. în 
sindicatului 

al Agricul- 
artă nu este

/

'fek-
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apoi planurile de măsuri și de mun­
că prezentate de secții, precum și 
planul tematic de cercetări științi­
fice pe anul 1963.

In încheierea lucrărilor, a luat cu­
vîntul tovarășul Mihai Dalea, care 
a făcut o amplă expunere despre re­
zultatele ședinței, realizările princi­
pale ale anului agricol 
privire la problemele 
Consiliului Superior al 
în vederea înfăptuirii 
puse agriculturii de conducerea de 
partid și de stat.

Membrii Consiliului Superior al 
Agriculturii și invitații, au ovațio­
nat îndelung pentru Partidul Mun­
citoresc Romîn și Comitetul său 
Central, în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, pentru 
guvernul Republicii Populare Romî­
ne, pentru înflorirea patriei noastre 
socialiste. (Agerpres)

CRAIOVA (Agerpres). — De la 
25, la 345. Acestea sînt cifrele 
care exprimă rezultatele obținu­
te în acțiunea de electrificare a 
satelor în regiunea Oltenia în cei 
15 ani care au trecut de la pro­
clamarea R. P. Romîne. 
anul acesta lumina 
aprins în casele 
din 47 de sate ale 
prezent 14 raioane 
primesc curent electric din siste­
mul energetic național.

Cu planul anual îndeplinit• In întreprinderile de foraj din regiunea Oltenia se execută forajul cu turbina. De la începutul anului, sondorii de la Zătreni de exemplu, au săpat cu ajutorul acestui utilaj de înaltă productivitate aproape trei sferturi din volumul de foraj realizat. Ca urmare, el au obtinut o viteză de lucru de 6,2 la sută mai mare decît cea planificată, îndeplinind astfel planul de foraj cu 40 de zile mai de­vreme.La întreprinderea de foraj Craiova, unde s-au săpat cu turbina 70 la sută

din sonde, planul anual a fost în­deplinit cu o lună mai devreme. Aici s-au obținut economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 2 000 000 Iei.în regiunea Oltenia au mai raportat îndeplinirea sarcinilor de plan acest an înainte de termen alte 23 întreprinderi industriale și unități conomice. pe de e-

șl în viațărînd î căci acum, după ce și-a cul­tivat talentul vreme de cîțiva ani în brigăzile de agitație artistică și a participat la turneele întreprinse de proaspăta echipă de teatru a acestui sindicat, prin satele regiu­nilor București, și Ploiești, și-a văzut împlinit visul de a rămîne toată viața pe scenă : acum este studentă în anul I a Institutului de teatru și cinematografie oare poar­tă ca Si Festivalul bienal numele marelui I. L. Caragiale. Astfel, scena și viata se contopesc pen­tru acești oameni într-o bucurie unică, în fericirea de a-și putea cultiva nesfingherit aptitudinile și setea de artă la orice vîrstă, pe orice scenă dar, pretutindeni, în fata aceluiași public cald și încu­rajator din rindul căruia au urcat către luminile rampei.

----------- fljuiiinifflniiiiiiiii--------

Motonavă 
lansată la apă

GALAȚI (Agerpres). — în ziua 
decembrie Ia șantierul naval din 
a fost terminată construcția celei 
6-a motonave de 2 000 tone 
aici. In aceeași zi în cadrul planului de 
cooperare dintre șantierul naval din Ga­
lați și șantierul naval „1 Mai“ din Brăi­
la, constructorii gălățeni au livrat ultimul 
șlep de 1 700 tone din planul de produc­
ție al anului 1962, construit aici pînă Ia 
Eaza de lansare Ia apă.

-----------uuiiiuiiiiiiiiiiiiiiiir-----------
Ultimele știri sportive

Aseară s-a disputat in sala Floreasca 
din Capitală intilnirea revanșă din ca­
drul primului tur al Cupei campionilor 
europeni la handbal in 7 feminin între 
formațiile Bapid București șl Spartakus 
Budapesta. După cum se știe in primul 
meci Bapid intrecuse Spartakus cu sco­
rul de 4—2. Și de această dată echipa 
Rapid a avut o comportare hună reușind 
să ciștige partida cu categoricul scor de 
16—6. în urma acestor rezultate 
echipa noastră campioană s-a calificat in 
turul 2 unde urmează să intilnească for­
mația Lokomotiv Zagreb campioana 
R.P.F. Iugoslavia.

8de
Galați 

de-a 
construită

• Recent, și-au realizat planul anual de producție uzinele „Ciocanul" din Nădrag, Fabrica de sticlă din Tomești, Atelierele navale din Or­șova, iar în orașul Timișoara colec­tivele întreprinderii poligrafice, între­prinderii de utilaj „6 Martie" și fa­bricii „Bela Breiner".• Colectivul fabricii „7 Noiembrie" din Ghimbav și-a îndeplinit înainte de termen sarcinile de plan pe în­tregul an.Pînă în prezent, în întreaga regi­une Brașov 35 de întreprinderi de interes republican și local au înde­plinit planul anual. Printre acestea se numără fabricile ..Libertatea" din Sibiu, „7 Noiembrie" din Sighișoara, „Aurora" din Brașov și altele.• Unitățile Uniunii regionale a cooperativelor meșteșugărești Iași au îndeplinit zilele acestea sarcinile pla­nului anual. De la începutul anului, ele au realizat economii peste plan, în valoare de aproape 1 700 000 lei, cu aproximativ 600 000 lei mai mult decît prevedea angajamentul anual; beneficiile peste plan însumează 2100 000 lei.Pînă în prezent, 14 întreprinderi economice de interes republican și de interes local din regiune au ra­portat îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul acesta. I

Nu se poate spune despre colecti­vul uzinei noastre că în anii trecuți, n-a obținut succese în îndeplinirea indicatorilor de plan și mai ales în îmbunătățirea calității produselor. O dovadă că în atelierele noastre se lucra bine este diploma de fruntaș Pe ramură obținută de uzina noastră, diplomă cu care au fost răsplătite e- forturile muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor uzinei pentru îndepli­nirea sarcinilor anului 1961. Dar progresul tehnic înregistrat în in­dustria petrolieră în ultimul timp a impus uzinelor constructoare de uti­laj petrolier să ia măsuri pentru continua îmbunătățire a calității ma­șinilor și a pieselor de schimb, să Ie confecționeze la un nivel tehnic tot mai ridicat. De aceea, atenția prin­cipală a colectivului nostru a fost îndreptată spre modificarea con­structivă, din ce în ce mai bună a produselor la care o contribuție în­semnată au adus institutele de cer­cetări și proiectări, și spre îmbună­tățirea tehnologiei de prelucrare, în scopul respectării fără abateri a de­senelor de execuție.Dîndu-ne seama că forțele noastre nu sînt suficiente pentru a trece la modificări constructive ale principa­lelor produse, am cerut ajutorul cer­cetătorilor de la Institutul de cer­cetări foraj-extracție Cîmpina și al Institutului de proiectări schele, precum și al altor institute de pro­iectări și cercetări ca I.T.C.M.E., I.C.F.E.M., Institutul de cauciuc-pie- lărie etc. Aceasta a contribuit ca principalele noastre produse — pom­pe de extracție, cuplaje, pistoane monobloc, capete de erupție și de coloană, compresoare și piese de schimb — să aibă indicii tehnico- funcționali mult îmbunătățiți față de piesele similare executate anul trecut. Astfel, Institutul de cauciuc- pielărie a elaborat o nouă rețetă pentru plasticul P.N.9A, care face o mai bună aderență pe metal, înlă- turîndu-se în mare parte cazurile de desapare a cauciucului. Prin co­laborare cu I.T.C.M.E., s-a trecut la nitrurarea în trepte a cămășilor de la pompa de extracție, ceea ce face să se mărească gradul de rezistență la uzură a acestora. In primele zece luni ale anului acesta, uzina noastră a executat pentru I.C.F.E. Cîmpina a

serie de loturi experimentale pompe de extracție, pistoane pentru pompele de noroi, cuplaje pneuma­tice etc., dintre care o parte sînt în curs de experimentare la schela Boldești, iar altele au intrat sau mează să intre în producția rentă.Mergînd pe linia îmbunătățirii ca­lității produselor, colectivul nostru și-a propus anul acesta un număr de 294 de măsuri tehnico-organizatori- ce, menite să contribuie la ridicarea nivelului tehnic al producției și la obținerea de efecte economice su­perioare. Dintre măsurile propuse, 266 au fost aplicate prin mijloace proprii în primele 10 luni ale anului. Ele asigură o calitate sporită pro­ducției și au o eficiență economică de aproape nouă milioane lei. Nu­mai la sortimentul compresoare, da­torită perfecționării tehnologiei și creșterii gradului de echipare cu scule, s-a îmbunătățit mult randa­mentul acestora și s-au făcut în zece luni economii la prețul de cost de 950.000 lei.metodă care a stimulat îmbu­nătățirea calității produselor a fost practica schimburilor de experiență — deplasările tehnicienilor noștri la beneficiar, pentru a vedea felul cum se comportă utilajele și piesele de
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schimb livrate de noi. Aceste
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Aseară în sala Dinamo din Capitală 
s-au disputat două întîlniri din cadrul 
campionatului republican de volei t Di­
namo București — Progresul București 
(feminin) 3—0; Dinamo București — Pe­
trolul Ploiești (masculin) 3—0.

Aseară, în runda a VIII-a a campiona­
tului republican de șah s-au înregistrat 
următoarele rezultate : Ciocîltea — Ghi- 
țescu 1—0; Gunsberger—Drimer 0—1 ;
Voiculescu—Pușcașu 1—0; Partoș—Troia­
nescu 0—1; Radulescu—Nacu 1—0; Szabo 
—Șeimeanu 0—1 ; 
miză. In 
5 puncte 
puncte și 
de la ora 
a IX-a.

Șuteu—Gheorghiu re- 
clasament conduce Pușcașu cu 

urmat de Troianescu cu 4,5 
două partide întrerupte. Astăzi 
16,30 se joacă partidele rundei

EUGEN ATANASIU
I

DE DOMENIUL
Cind vreunul dintre tovarășii 

lui Ion Becineagă își pune 
în gînd să-l „stirnească" pe 

bătrîn, aduce vorba despre apropiata 
pensionare a acestuia.

— Am auzit că vrei să ieși la 
sie, nea Ioane !

— Că vreau eu, zici ? — se 
oarecum contrariat Becineagă. 
na, că n-ai nimerit-o. Eu, ma copile, 
de ieșit oi ieși la pensie — că așa 
scrie 
nu-i 
după 
— aș 
cu tine încă 10 ani de-acu încolo! 
Măcar că nu mi-s flăcăiandru!

Intr-adevăr, dacă te uiți mai bine 
la el, Ion Becineagă nu poate sta 
alături de un flăcăiandru. Anii grei 
ai tinereții au lăsat o puternică am­
prentă asupra înfățișării sale. De 
aceea, auzindu-l spunînd că poate să 
„lucre încă 10 ani de-acu încolo", 
cine nu-l cunoaște poate crede că 
bătrînului ii place să se laude sau 
că spune toate astea îndemnat de 
orgoliul omului care o viață în­
treagă s-a simțit necesar intr-un loc 
anume și acum îi vine greu să creadă 
că a sosit timpul să se dea la oparte. 
Cine-l cunoaște însă știe că spusele 
lui Ion Becineagă au la bază nu 
lăudăroșenia sau vanitatea, ci o rea­
litate nouă, pe care bătrînul mun­
citor o trăiește acum.

pen-

miră
Apăi

la lege — da’că vreau eu astq, 
tocmai așa. Dacă ar fi 

mine — explică Ion Becineagă 
mai putea să lucru cot la cot

Ca să lucri acuma la furnal — 
spune Ion Becineagă — trebă 
să ai putere nu aici, adică în 

umeri, ci aici. (Si bătrînul își com­
pletează vorbele ducindu-și arătăto­
rul la tîmple). Stai la pupitru și în- 
vîrți la butoane — continuă el. 
Comanzi, cum. s-ar zice !

Ion Becineagă a fost toată viața 
| încărcător la furnal. Statornicia lui I în această muncă este de-a dreptul I uimitoare.

Dintre toate operațiile existente la 
furnal, munca pe platforma de în­
cărcare era, în condițiile vechilor 
furnale, cea mai grea. Pe urmă mai 
exista un anumit obicei. Cine venea 
prima dată la furnal trecea întîi pe 
aici. Platforma de încărcare era ca 
un fel de examen, ca o sită deasă 
care nu lăsa să treacă decît cele mai 
bune grăunțe. La platforma de în­
cărcare, se vădeau calitățile viitori­
lor furnaliști: perseverența, curajul, 
pasiunea pentru muncă.

De obicei, cei ce treceau cu bine 
examenul acesta nu rămîneau prea 
multă vreme aici. Să împingi zi de 
zi, pe aceeași linie, aceleași și ace­
leași vagonete cu minereu... Pentru 
mulți, munca aceasta era grea nu 
atît prin efortul fizic pe care îl ce­
rea, cit prin monotonia ei. De aceea, 
„cuptoarele" unde oamenii stăpînind 
focul aveau prilejul să se simtă, să 
se dovedească puternici, inteligenți și agili, îi atrăgea ca un miraj. Așa 
se făcea că platforma de încărcare 
era locul cu cea mai mare fluctuație.

Ion Becineagă ar fi putut foarte 
bine să coboare și el la „cuptoare", 
să urce și el, ca atîția alții treptele 
anevoioase pînă la topitor I. Dar nu. 
Becineagă a rămas la încărcare ani 
de-a rindul. Nimeni n-a înțeles prea 
bine de ce, mai ales că cu timpul 
Becineagă s-a dovedit un muncitor 
talentat, cu un dezvoltat spirit orga­
nizatoric. In ultimul timp, era șef 
de echipă și încă unul dintre cel 
mai buni. Dacă îl întrebi cum se 
face că a rămas atîta timp la încăr­
care, Ion Becineagă îți răspunde cu 
vorbe pline de miez: „Dacă-i în­
țelegi rostul, orice muncă e fru­
moasă !“.

Cu o asemenea optică e sigur că 
Ion Becineagă ar fi rămas să orga­
nizeze și să împingă vagoneții cu

a- de în la la a-.

schimburi de experiență ne dau imaginea reală a nivelului la care au ajuns produsele noastre, ne pun la curent cu cerințele beneficiarilor. La ultimul schimb de experiență la. care am participat, ținut la schela , Cîmpina, am constatat că pentru ceeași producție și același număr sonde în pompaj s-au consumat, primele 10 luni din 1962, cu 44 sută mai puține pistoane și cu 20 sută mai puține pompe față deceeași perioadă a anului trecut. A- cest fapt îmbucurător a constituit un nou imbold în munca noastră de perfecționare continuă a utilajelor petroliere.Desigur că în activitatea noastră pe linia îmbunătățirii calității pro­duselor mai sînt încă rezerve. Așa, de pildă, la cuplajele pneumatice, deși nu avem reclamații, există încă cazuri de spargeri premature în ex­ploatare. Pentru evitarea acestor de­fecțiuni, tehnicienii uzinei au întoc­mit un plan de măsuri și s-a făcut apel Ia I.T.C.M.E. pentru a face u- nele modificări constructive ce se impun. Pentru eliminarea unor ne­ajunsuri care mai există, s-a luat măsura antrenării întregului colec­tiv prin cabinetul tehnic, la rezol­varea problemelor tehnice pe care le ridică fiecare produs.Colectivul uzinei noastre se va preocupa și mai mult de găsirea și realizarea unor măsuri care să ducă la îmbunătățirea calității pro­duselor, pentru îndeplinirea sarcini- I lor puse de cel de-al III-lea Con- I greș al P.M.R. constructorilor de I utilaj petrolier.IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII ----------------------------
Noi puncte termice 

pentru încălzirea locuințelor
BUCUREȘTI (Ager­

pres). — în Capitală au 
intrat în funcțiune 14 noi 
puncte termice pentru în­
călzirea blocurilor nou 
construite, printre care 
cele de pe Calea Griviței 
— între podul Basarab și 
podul Grand — B-dul 1 
Mai, zona Giulești-stadion 
Șl complexul metalurgic 
Militari. în felul acesta 
în Capitală funcționează

în prezent 44 de puncte 
termice. Prin intermediul 
lor primesc căldură 121 
de noi blocuri de locuințe 
cu aproape 10 000 de 
apartamente, o serie de 
instituții și 9 întreprin­
deri industriale.

Acum se execută con­
strucția ' rețelelor de dis­
tribuție a aburului pentru 
întreprinderile industriale 
din zona Uzinelor „23

August' 
treptat 
Pînă __ __ ,___ _____
lungimea totală a rețele­
lor construite în Capitală 
va ajunge la 38 km.

în vederea unei bune 
întrețineri a conductelor 
de termoficare, acestea au 
fost instalate în canale 
subterane speciale, care 
Îiermit controlul eventuae 
elor defecțiuni.

care vor trece 
la termoficare. 

Ia sfirșitul anului

OBIȘNUITULUI
minereu pînă în ziua ieșirii sale la 
pensie. Dar s-a întîmplat ceva, ceva 
care a pus în fața lui Becineagă al­
ternativa : ori își caută în cadrul 
combinatului un nou loc de muncă, 
ori se recalifică în meserie. Ion Be­
cineagă nici n-a încercat măcar să 
se gîndească la prima soluție. A a- 
les-o pe a doua ! Dar nu numai pen­
tru a rămîne credincios meseriei 
sale.

T^econstrucția vechilor furnale 
ale Reșiței se apropia de sfîr- 
șit. Totul era nou cu desă- 

vîrșire. Și capacitatea, și siste­
mul de conducere și control al pro­
cesului de topire, și încărcarea și 
descărcarea... Totul purta amprenta 
puternică a tehnicii moderne : me­
canizare, automatizare.

Pe Ion Becineagă îl interesa to­
tul. Dar mai cu seamă ceea ce se 
întîmpla la platforma de încărcare. 
Era uimit și îneîntat, ăeși pentru 
moment nu putea să înțeleagă cum 
anume avea să fie făcută încărca­
rea fără încărcător, numai cu aju­
torul unor 
om de la 
trundă în 
formărilor 
dea seama 
să se schimbe esențial. Munca lui 
de încărcător, de pildă. Înainte sus, 
pe platformă, în bătaia vîntului. a 
ploilor, sub arșița verii, încărcătorii 
împingeau într-una 
minereu. Putere 
iată ce le trebuia 
cum însă, aceste 
să mai aibă nici 
cum, totul devenea extrem de sim­
plu și de complicat în același timp. 
Simplu, pentru că era de-ajuns să 
învîrtești un buton stînd la pupitru 
și spre gura furnalului să plece va-

gonetul încărcat cu minereul nece-t 
sar. Complicat, pentru că acum în­cărcătorul nu mai era omul care îm­
pingea pur și simplu vagonetul cu 
minereu, ci omul care trebuia să su­
pravegheze frecvența, greutatea în­cărcăturii, care avea în fața ochilor, 
prin intermediul aparatelor cu sem­
nalizare optică, întregul proces al 
încărcării pe care-l conducea 1 Răs­
punderea acestui om era acum cu 
totul alta.

Astfel. în aceste condiții, din 
vechea profesiune a lui Ion Becinea­
gă nu mai rămînea decît denumirea. 
Ca să poată rămîne credincios me­
seriei sale, Ion Becineagă trebuia 
să învețe.

aparate comandate de un 
pupitru. Căutînd să pă- 
procesul intim al tranș­
ee se petreceau, își da­că munca la furnal avea

vagoneții cu 
fizică și răbdare, 

în primul rînd. A- 
atribute nu aveau 
o importanță. A-

Țn prima zi de curs, cind Be- 
l cineagă și-a făcut apariția, 

cîțiva au schimbat între ei pri­
viri mirate. „Ia te uită ! Bătrînul Be­
cineagă s-a apucat să studieze auto­
matizarea !“ Unii au zîmbit chiar cu 
ironie, deși în fond hotărîrea bătrî- 
nului le plăcea, mai ales pentru sem­
nificațiile ei. Ea dovedea nu numai 
o profundă dragoste de meserie, ci și o excepțională sete de cunoaștere, 
care fusese amplificată de transform 
mările petrecute la furnale.

Astăzi, Ion Becineagă stă la pu­
pitru și conduce întregul proces de 
încărcare a
la început părea 
din comun 
o aducea, 
meniul obișnuitului, al faptului di­
vers, incit nimeni nu se mai miră 
că Ion Becineagă, datorită automati­
zării, a ajuns să conducă singur unul 
din procesele cele mai importante la 
furnal.

ELISABETA PETREANU

furnalului. Ceea ce 
uimitor, ieșit 

prin noutatea pe care 
acum a ajuns de do-
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
Cuvîntul tov. ing. Barbu Popescu,

președintele consiliului agricol regional DobrogeaLa început, vorbitorul a arătat că anul acesta, în regiunea Dobrogea, condițiile climatice au fost cele mai vitrege din ul­timii 40 de ani. Cu toate acestea s-a ob­ținut o producție medie la hectar pe re­giune de 1960 kg grîu și 2080 kg. porumb boabe. Față de recoltele ce se realizau în trecut, în asemenea condiții, producția din acest an a fost de 6-7 ori mai mare.Ce a contribuit la obținerea acestor re­zultate ?în primul rînd, în regiunea noastră co­lectivizarea agriculturii s-a încheiat încă din 1957, ceea ce a permis ca puternicul ajutor acordat de stat, prin înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate, se­mințe de soi etc., să fie folosit tot mai bine în scopul ridicării producției agricole, în al doilea rînd, activitatea desfășurată de către organizațiile de partid, de cadrele tehnice a dus la creșterea nivelului de cunoștințe al țăranilor colectiviști, al me­canizatorilor și celorlalți lucrători din a- gricultură. în al treilea rînd. a crescut ro­lul specialiștilor în introducerea în prac­tică a științei agricole și a experienței înaintate. Acum, în gospodăriile colective din regiune lucrează 287 ingineri agronomi, 78 ingineri zootehnici, 70 medici veterinari.Toți acești factori asigură executarea lucrărilor agricole în condiții din ce în ce mai bune. în regiune există însă diferențe însemnate de producție de la o unitate a- gricolă la alta, în condiții pedoclimatice și economice asemănătoare. Aceasta ne arată că avem încă mari posibilități de sporire a producției agricole prin execu­tarea lucrărilor la un înalt nivel agroteh­nic în toate gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective. în această di­recție își îndreaptă acum atenția consiliul agricol regional.în continuare, vorbitorul s-a referit pe larg la experiența cîștigată de consiliul a- gricol regional în conducerea agriculturii regiunii. N-a fost ușor să se treacă de la vechiul stil de muncă, folosit de fos­tele secții agricole, la un stil de muncă nou, caracterizat prin conducerea compe­tentă, în cunoștință de cauză și cu per­spectivă, precum și rezolvarea operativă a problemelor ce le ridică realizarea sar­cinilor trasate de partid și guvern privind sporirea producției agricole și întărirea gospodăriilor colective.îndrumați permanent de comitetul re­gional de partid ne-am străduit să impri­măm de la început operativitate în acti­vitatea consiliilor agricole, să determinăm pe tovarășii noștri membri ai consiliului agricol regional și din consiliile agricole raionale să se considere adevărați condu­cători, răspunzători pentru bunul mers al agriculturii. Cadre scoase din producție, care lucrează la nivelul consiliului a- gricol regional, sînt relativ puține. Dar avem în unități un mare număr de cadre, și dintre cele mai bune, care formează consiliul agricol regional și consiliile raio­nale. Am folosit forme diverse pentru a atrage pe acești 230 de tovarăși membri ai consiliului la conducerea agriculturii.în acest sens am orientat activitatea consiliului ca, paralel cu realizarea sar­cinilor curente, de campanie, să se stu­dieze problemele de perspectivă ale agri­culturii. S-au format colective de specia­liști care au analizat în unitățile de pro­ducție condițiile existente și, pe această bază, s-a elaborat un plan de dezvoltare a zootehniei în perspectivă, care a fost supus dezbaterilor în comitetul executiv și în plenara consiliului agricol regional.în privința dezvoltării viticulturii în regiune am studiat condițiile din unită­țile noastre și s-au întocmit lucrări de microraionare a viticulturii și pomicul­tură!, stabilindu-se sarcinile șl orientarea care trebuie să fie dată fiecărei unități.Vorbitorul a arătat apoi că s-au studiat cauzele care determină ca de la o gos­podărie la alta să existe diferențe de producție la grîu și porumb și s-au luat măsuri mai ales în ce privește asigurarea densității plantelor la porumb, executarea
Cuvîntul tov* Gheorghe Goina,

Erou al Muncii Socialiste, președintele G. A. C. 
din Sintana, regiunea Crișanaîn gospodăria noastră colectivă, cultura cerealelor și îndeosebi griul și porumbul se bucură de o atenție deosebită. Recoltele mari pe care le obținem ne dau posibilita­tea să valorificăm cantități sporite de grîne și să realizăm venituri bănești ridicate, care contribuie la creșterea fondului de bază și a valorii zilei-muncă. Anul acesta bunăoară, am realizat de pe o suprafață de 830 ha, o producție medie la hectar de 5 347 kg porumb boabe. Și la celelalte cul­turi am obținut producții sporite la hec­tar.Ce am făcut pentru aceasta ? Cu spriji­nul mecanizatorilor de la S.M.T. ne-am îngrijit ca întreaga suprafață destinată acestei culturi să fie arată de îndată ce s-a strînș recolta. Pregătirea terenului în bune condiții a avut, fără îndoială, o influentă pozitivă asupra creșterii producției agri­cole la hectar. A intrat în tradiția gospo­dăriei noastre ca întreaga suprafață desti­nată însămînțărilor de primăvară _ să, fie arată din toamnă, la 28-30 cm adîncime.Pe lingă folosirea îngrășămintelor o mare parte din terenurile gospodăriei noastre au fost fertilizate prin cultivarea, în fiecare an, a cite 200—300 de ha cu lu- cernă, după care urmează grîu. iar apoi cultivăm porumb. Aplicînd o îngrășare sistematică, noi am reușit să facem să dea rod bogat de grîu și porumb și unele te­renuri soeotite de băt.rîni ca neproductive. S-a văzut însă că pămîntul dacă îi dai, îți dă, dacă nu, nici el nu are de unde să producă.în ce privește densitatea plantelor, co- . lectiviștii noștri s-au convins că nu „rarul umple carul". De aceea, atît la semănat cît și la prășit, ne îngrijim de asigurarea unui număr corespunzător de plante la hectar, Lucrările de întreținere a porumbului 

prașilelor. Membrii consiliului agricol re­gional au studiat în unități, împreună cu cadrele tehnice, care sînt soiurile de grîu corespunzătoare condițiilor din unitățile respective.împreună cu stațiunea experimentală Dobrogea, și cu sprijinul Consiliului Su­perior al Agriculturii, am stabilit un nu­măr de 56 puncte experimentale, iar pro­blemele care urmează să fie studiate a- colo și analizate sînt tocmai cele legate de necesitățile imediate ale practicii.Prin controalele pe care le fac mem­brii consiliilor agricole în unități, avem posibilitatea să vedem modul cum to­varășii noștri își duc la îndeplinire sarcinile. Am avut anul acesta condiții deosebite la semănault griului. Am con­sultat membrii consiliului agricol re­gional în ce privește modul cum trebuie să semănăm griul, dacă trebuie să semănăm grîu după grîU sau să așteptăm recolta­tul porumbului. Consultația a fost pre­țioasă și marea majoritate a membrilor consiliului a fost de părere că decît să în- tirziem este mai bine să semănăm grîu după grîu în condiții bune și la timpul op­tim, luînd bineînțeles și măsuri pentru a preveni atacul zabrusului.Unele secții ale Consiliului Superior al Agriculturii — mai ales secțiile fond fun­ciar și creșterea animalelor — dau tot felul de indicații, multe dintre ele bine cunoscute nu numai de inginerii de la consiliile regionale dar și de tehnici­enii din unități. Desigur, trebuie să ni se trimită de la Consiliul Superior al Agri­culturii indicații și acte normative, dar ele să reprezinte ceea ce este necesar, fo­lositor, nou.Subliniind că organizarea și conducerea oricărui sector economic necesită o bună evidență,.vorbitorul a propus să fie schim­bată formularistica pe care o are acum Direcția Centrală de Statistică, iar formu­larele care urmează să fie introduse în anul viitor, să fie în prealabil trimise spre consultare la nivelul consiliilor agri­cole regionale și raionale.Vorbitorul a propus să se întocmească un regulament de funcționare a consiliilor agricole în vederea mai bunei precizări a relațiilor consiliilor agricole cu celelalte organe.Mai există încă Ia noi practica de a fi luati specialiștii din munca lor de zi cu zi și trimiși în diferite acțiuni. în felul a- cesta nu se poate face o conducere califi­cată la regiune și raioane. La raion, la comună sînt oameni care cunosc bine sar­cinile, activiști de partid, de sfat, ingi­neri. Este bine să-i lăsăm să-și facă trea­ba, nu noi să mergem să le facem munca lor. Firește trebuie să-i controlăm, să-i sprijinim, să urmărim cum se realizează planul, intervenind acolo unde nu merge bine. Inginerul să fie un organizator activ în comuna respectivă. Să fie un profesor de ceas cu ceas, de minut cu minut, pen­tru ca din fiecare om al agriculturii noa­stre socialiste să facă un bun cunoscător al tuturor problemelor agrotehnice.Consider că e necesar ca Consiliul Su­perior al Agriculturii să se ocupe mai mult de generalizarea a ceea ce este mai bun într-o regiune sau alta.Vreau să relev încă o problemă. Trebuie să se facă o largă publicitate prin orga­nele de presă a unor aspecte legate de stilul de muncă al consiliilor agricole re­gionale și raionale. Simțim nevoia unor asemenea materiale la nivelul consiliului agricol raional sau chiar regional pentru ca să împărtășească fiecare din experiența lui și din ce a realizat mai bun.în încheiere vorbitorul a făcut unele propuneri privind producerea unor mașini agricole, extinderea sorgului hibrid, în­zestrarea unităților cu truse de laborator, organizarea mai bună a stațiilor meteo­rologice din regiune, îmbunătățirea activi­tății stațiilor de însămînțări artificiale și incubație etc.Vom depune toată stăruința pentru rea­lizarea sarcinilor puse de conducerea parti­dului în fața noastră ca organe de condu­cere a agriculturii.

le-am făcut la timp. Pe cele 830 de hectare cultivate cu porumb s-au executat trei prașile mecanice și patru prașile manuale.Muncind în acest fel, aplicînd cu grijă metodele agrotehnice am realizat, așa cum am mai spus 5.347 kg .porumb boabe la hectar. Să nu creadă cineva prezent in a- ceastă sală, că porumbul l-am cultivat în sistem irigat. Mureșul este la o distanță de 24 km de terenurile gospodăriei noas­tre. Totuși, dacă am scos recolte bune, aceasta se datorește agrotehnicii aplicate în mod diferențiat.în continuare, vorbitorul s-a referit la ajutorul dat gospodăriilor colective ve­cine. Gospodăria colectivă Socodor, de pildă, nu obținea rezultate pe măsura po­sibilităților pe care le avea. Consiliul de conducere al gospodăriei noastre, briga­dierii. au ajutat această unitate, au îm­părtășit din experiența pe care am acu­mulat-o noi. Bineînțeles, gospodăria de la Socodor a fost ajutată și de comitetul raional de partid și de sfatul popular ra­ional. Ca urmare a sprijinului acordat, gospodăria a început să obțină rezultate tot mai bune în sporirea producției, în întărirea economico-organizatorică.După ce organele de partid și de stat locale au considerat că ne-am făcut în- tr-un fel datoria față de gospodăria din Socodor, ne-au dat în seamă o altă uni­tate, situată la 4 km distanță de Sîntana. Sîntem convinși că, ajutînd consiliul de conducere al acestei gospodării, arătînd practic cum rezolvăm noi o problemă sau alta, vom contribui ca și această unitate să se ridice la nivelul gospodăriilor frun­tașe.în lupta pe care o desfășurăm pentru 

obținerea unor recolte bogate, pentru dez­voltarea fermelor zootehnice și a altor ramuri de producție, noi avem nevoie de unele utilaje. Aș cere să fim sprijiniți mai mult cu unele utilaje necesare pentru mărunțirea terenului.
Cuvîntul tov. ing.

director al Trustului Gostat CraiovaUnitățile din cadrul Trustului Gostat Craiova dețin o suprafață de peste 70.000 ha de teren arabil. Cea mai mare parte din această suprafață este cultivată cu cereale și în primul rînd cu grîu șl po­rumb. Aș vrea să prezint rezultatele obți­nute la aceste culturi. Deși timpul n-a fost prielnic, o seamă de gospodării au reali­zat în acest, an producții medii la hectar ridicate. La gospodăria de stat din Rastu, de pildă, s-au obținut 3 449 kg de griu la ha ; gospodăria din Afumați a depășit pro­ducția medie planificată la această cultu­ră cu peste 500 kg la ha ; în medie, pe în­tregul trust s-a obținut o recoltă de 1 750 kg de grîu la ha.La porumb cele mai bune rezultate le-au obținut un număr de 13 unități, printre care gospodăriile de stat din Rastu, Băi- lești, Corabia. Filiași și altele. Gospodăria de stat din Rastu a cules în această toam­nă. în medie la hectar, pe întreaga supra­față cultivată, cîte 5 000 kg porumb boabe.Realizările gospodăriilor noastre la cul­tura cerealelor se datoresc aplicării la timp și în bune condiții a metodelor agro­tehnice înaintate. O deosebită importanță în obținerea unor recolte bogate a avut folosirea semințelor din soiuri și hibrizi de mare productivitate.Inginerii și mecanizatorii din gospodării au acordat o mai mare atenție executării arăturilor, imediat ce terenul era eliberat de recoltă. Lucrarea s-a făcut la adînci- mea cuvenită, fără greșuri, într-un cuvînt a fost de bună calitate. în felul acesta s-au asigurat condiții ca semănatul să se efectueze într-un teren bine pregătit. Pen­tru întreținerea culturilor, în unitățile noastre s-a folosit sapa rotativă și s-au aplicat cel puțin trei prașile mecanice pentru distrugerea buruienilor și menți­nerea apei în solCu toate că trustul nostru și-a îndepli­nit sarcinile de livrare la porumb, dife­rențele de producție de la o gospodărie la alta în condiții asemănătoare ne arată
Cuvîntul tov. ing. Gheorghe Moldovan,

președintele consiliului agricol regional Clujîn urma încheierii colectivizării agricul­turii, a măsurilor luate de conducerea partidului și guvernului cu privire la re­organizarea conducerii agriculturii, în re­giunea Cluj, ca și în toate celelalte re­giuni ale țării, s-au deschis largi perspec­tive pentru creșterea continuă a produc­ției agricole vegetale și animale.O ramură importantă a agriculturii re­giunii noastre este creșterea animalelor și mai ales a bovinelor. La noi există con­diții deosebit de prielnice pentru dezvol­tarea zootehniei și în primul rînd supra­fețe întinse de pășuni și finețe naturale, care ocupă circa 50 la sută din suprafața agricolă a regiunii.Creșterea numărului de animale pro­prietate obștească a gospodăriilor colec­tive este una din preocupările de seamă ale organizațiilor de partid, consiliilor a- gricole și consiliilor de conducere ale gos­podăriilor colective. Datorită măsurilor luate, la sfîrșitul anului 1962 vom realiza și chiar depăși sarcinile privind sporirea numărului de animale proprietate obștea­scă. Pe baza creșterii animalelor tinere, provenite din prăsllă proprie, prin folosi­rea creditelor acordate de stat pe termen lung și a fondurilor proprii, gospodăriile colective au sporit simțitor numărul de bovine, ovine și porcine la suta de hec­tare.începînd cu anul viitor, efectivele de animale vor crește în principal pe seama prăsilei proprii, iar din anul 1964 o mare parte din gospodării vor putea vinde bo­vine de rasă pentru prăsilă.Pentru cunoașterea producției și renta­bilității fermelor de animale, consiliul a- gricol regional s-a ocupat de introduce­rea în gospodăriile colective a evidenței zootehnice primare. Consider că această problemă ar trebui analizată de Consi­liul Superior al Agriculturii pentru a sta­bili precis evidențele ce trebuie ținute în sectorul zootehnic și care să fie unifor­mizate pe întreaga țară.O problemă de cea mai mare însemnă­tate, care se ridică în fața noastră, este a- sigurarea bazei furajere. Cea mai mare re­zervă pe care o avem o constituie creș­terea producției de masă verde pe pășu­nile și fînețele naturale. Ne propunem ca în perioada ce urmează să dezbatem cu fiecare unitate în parte această problemă și să stabilim o serie de măsuri care să
Cuvîntul tov. ing. Zaharia Groza, 

președintele consiliului agricol raional FocșaniSe știe că raionul Focșani este unul din raioanele cu cele mai mari podgorii. Su­prafața sa cultivată cu viță de vie însu­mează 15.000 hectare. Producția medie de struguri realizată în acest an la gospo­dăriile colective este de 8.000 kg la ha. Producții mari în cadrul raionului au fost obținute de stațiunea experimentală viti­colă Odobești, care a obținut peste 13.000 kg struguri la ha, G.A.S. Odobești cu 13.000 kg, G.A.C. Unirea cu o producție medie de 11.000 kg, G.A.C. Urechești a obținut de pe o suprafață de peste 700 ha o producție de 10.000 kg struguri la ha.Terminarea colectivizării agriculturii a influențat în mod favorabil și dezvoltarea sectorului viticol. Astfel, dacă în perioada 1956—1961 în raionul nostru s-au plantat cu vie 314 ha, numai în primăvara aces­tui an s-au plantat 257 ha, iar în toamna aceasta și în primăvara anului 1963, în gospodăriile colective din cuprinsul raio­nului, se vor planta peste 600 ha cu vie.în planul de perspectivă, s-a prevăzut ca pînă în anul 1965 să se planteze cu viță terenurile bune pentru vii, iar supra­fețele ocupate de vii hibride la șes, să fie

Asigur conducerea partidului nostru că colectiviștii din Sîntana sînt hotărîți să muncească în așa fel încît sarcinile pe care le vom înscrie în planul de produc­ție pe anul 1963 să fie îndeplinite și chiar depășite.
Vasile Cojocaru,

că avem încă mari posibilități nefolosite de sporire a recoltei. Vom lua măsuri pentru a le folosi din plin .în anul viitor, pentru a livra statului cantități tot mai mari de cereale, carne, lapte, lină și alte produse.în regiunea noastră sînt o seamă de gospodării colective care au luat ființă la începutul acestui an. Gospodăriile de stat au acordat sprijin acestor unități, pu- nîndu-le la dispoziție peste 17 mii tone de semințe de cereale, importante cantități de material săditor pomiviticol. peste 1 000 de scrofițe. reproducători de rase și altele.Experiența multor gospodării de stat fruntașe este folosită de11 colectiviști în lupta pe care o duc pentru creșterea pro­ducției agricole. Numeroase gospodării co­lective au o legătură strînsă cu unitățile noastre se consultă periodic cu specialiștii de aici în aplicarea diferitelor metode agrotehnice. Asemenea colaborare s-a sta­tornicit între gospodăriile de stat Eăilești, Afumați, Redea. Deveselu, Studina și al­tele, cu gospodăriile colective din împre­jurimi.în încheiere vorbitorul a spus : într-o seamă de gospodării de stat din trustul nostru schițele de organizare a teritoriu­lui agricol nu mai corespund cerințelor actuale. De aceea propun Consiliu­lui Superior al Agriculturii ca, prin secția fond funciar, să se dea sar­cină oficiului regional de proiectare și or­ganizare a teritoriului agricol, să înscrie această problemă în planul pe 1963. Cît de importantă este executarea acestei lu­crări se poate vedea din următorul exem­plu. în urma lucrărilor de organizare a teritoriului agricol care s-au executat în vara acestui an la gospodăria de stat Re­dea, s-a realizat, prin desființarea unor drumuri inutile, o creștere a suprafeței arabile cu 52 ha.Lucrătorii din cadrul Trustului Gostat Craiova se angajează să depună toate eforturile pentru realizarea sarcinilor de plan pe anul 1963.

ducă la creșterea producției pășunilor și fînețelor naturale. De aceea, în următoa­rea ședință a consiliului agricol regional vom stabili cele mai eficiente măsuri, fi­nind seama de mijloacele și posibilitățile de care dispunem.Paralel cu măsurile de creșterea pro­ducției pe pajiștile naturale ne vom ocupa îndeaproape de cultura trifolienelor ce ocupă peste 30.000 ha. în legătură cu acea­sta aș vrea să ridic problema asigurării utilajului necesar treieratului trifoiului. Putem obține cu 40 la sută mai multă să- mînță de trifoi prin folosirea unor batoze corespunzătoare.O plantă furajeră de mare perspectivă pentru regiunea noastră și care valorifică foarte bine terenurile improprii altor cul­turi, inclusiv terenurile cu pantă mare, este sparceta. Extinderea acestor culturi, pe aceste terenuri, constituie o rezervă pentru asigurarea furajelor. încă în cursul acestui an au fost luate măsuri pentru a se asigura sămînța necesară.O problemă importantă de care s-a o- cupat consiliul agricol regional a fost e- xecutarea adăposturilor necesare dezvol­tării efectivului de animale. în regiune s-au executat în cursul acestui an aproape 500 grajduri și multe alte construcții zoo­tehnice. Vom căuta să extindem tipurile de construcții cele mai potrivite, ne vom ocupa de amplasarea lor cît mai bună, de aprovizionarea cu apă și altele.Considerăm că institutele noastre de cercetări se ocupă insuficient de această problemă și că multe din soluțiile date prin proiectele tip nu răspund cerințelor. Este necesar de a întări oficiile regio­nale de proiectare și organizare a te­ritoriului cu o serie de specialiști, care să se ocupe de proiectarea aprovizionării cu apă, care să lucreze în strînsă legătură cu cei ce se ocupă de organizarea teritoriului.Relieful regiunii, precum și specifi­cul climatului oferă condiții favorabile pentru dezvoltarea sectorului pomi­col. în acțiunea de plantare respectăm toate indicațiile cu privire la folosirea ra­țională a pămîntului.Noi considerăm că ar fi bine ca proble­ma aprovizionării gospodăriilor colective, inclusiv cu materiale de construcție, ci­ment, cherestea etc., să fie încredințată întreprinderii de aprovizionare a consi­liului regional.

date culturilor de cîmp. în anul viitor se va termina plantarea cu vie a unui masiv de circa 300 de ha, pe un teren pînă acum neproductiv, lucrare care a devenit posi­bilă numai în condițiile completei colec­tivizări.Pentru dezvoltarea acestui sector, noi am luat o serie de măsuri privind asigu­rarea cu material săditor. Astfel, dacă înainte în raionul nostru erau numai 2 ha amenajate cu școli de viță, în acest an numai la gospodăriile colective am avut peste 23 ha cu școli de viță, iar pentru 1963 am luat măsuri^eă pregătim 40 ha cu școli de viță. Pe plan local asigurăm 1.600.000 fire.Cu toate acestea, n-avem suficient ma­terial săditor necesar plantării suprafețe­lor cu vie planificate pentru anul viitor și solicităm sprijin în această direcție Consiliului Superior al Agriculturii.în continuare, vorbitorul a arătat că este necesară sporirea dotării S.M.T.-uri- lor cu tractoare grele pentru desfundat.Vorbitorul s-a ocupat, de asemenea, de felul cum lucrează consiliul agricol raio­nal, de metodele sale de lucru. El a arătat 

că biroul comitetului raional de partid a analizat stilul de muncă al consiliului, l-a îndrumat să mobilizeze pe toți membrii consiliului pe secții în vederea realizării sarcinilor. Prin antrenarea președinților și inginerilor din gospodării, am izbutit ca în acest an plantările să înceapă chiar din toamnă, cum nu s-a făcut niciodată pînă acum. S-au luat, de asemenea, o se­rie de măsuri pentru adăpostirea anima­lelor, redarea terenurilor neproductive în circuitul agricol. Ingineri și președinți din gospodăriile colective mai puternice spri­jină gospodării mai slab dezvoltate.După părerea noastră, sînt folositoare întîlnirile pe care le avem de două ori
Cuvîntul tov. ing. Constantin Anderca,

președintele consiliului agricol regional BanatColectivizarea agriculturii a creat con­diții deosebite pentru sporirea producției agricole. Datorită aplicării metodelor agro­tehnice înaintate, în regiunea noastră s-a obținut în acest an o recoltă bună de po­rumb. Cele trei trusturi Gostat din re­giune au înregistrat o producție medie de 3.200 kg. porumb boabe la hectar, din care • trustul Arad pe 19.000 ha. a realizat o pro­ducție de 3.700 kg. la hectar. Totodată, 161 gospodării colective pe 24.000 ha. au obținut între 5.000—6.000 kg. porumb boa­be la ha., jar pe 30.000 ha. au obținut în­tre 4.000—5.000 kg. porumb boabe la ha. Aceasta ne arat, ce condiții prielnice e- xistă în regiunea Banat pentru cultura porumbului.în continuare, vorbitorul s-a referit la experiența consiliului agricol regional. Consider trei probleme mai importante legate de stilul de muncă al consiliului: antrenarea unui număr mai mare de spe­cialiști în conducerea agriculturii, contro­lul aplicării hotărîrilor și răspîndirea ex­perienței înaintate. Aceste trei laturi sînt esențiale, și ne pot duce la găsirea unor metode bune de muncă.în cele cîteva luni care au trecut de la înființarea consiliilor agricole, cu ajutorul comitetului regional de partid, noi ne-am orientat munca în două direcții principale: în primul rînd. să conducem direct și în mod operativ procesul de producție agri­colă, să rezolvăm problemele curente ale campaniilor și cerințele curente ale uni­tăților socialiste din regiune. în al doilea rînd, ne-am propus să studiem unele as­pecte de perspectivă ale activității econo- mico-organizatorice a gospodăriilor colec­tive. Desigur că la început n-a fost ușor și trebuie să spun că ne-am izbit de unele greutăți. în prezent ne străduim să gă­sim căile de rezolvare a problemelor ce le ridică viața, să îmbunătățim continuu me­todele noastre de muncă.Pentru stabilirea celor mai bune soiuri de grîu, în numeroase gospodării colec­tive s-au înființat loturi demonstrative. In această acțiune. noi am antrenat toți membrii secției de cereale și plante tehni­ce. Ei au primit din timp sarcina să anali­zeze comportarea acestor soiuri și au com­pletat fișele și registrul griului. Pe baza aceasta s-a convocat apoi o ședință de sec­ție la care au fost chemați specialiști de Ia Institutul agronomic și de la stațiunea experimentală Lovrin. Prin discuțiile pur­tate am reușit să lichidăm o serie de lip­suri.
Cuvîntul tov. ing.
directorul Institutului de cercetări pentru cereale 

și plante tehnice —FunduleaAvem din nou ocazia să ne bucurăm de rezultatele deosebite obținute în producție de numeroșii lucrători din agricultură, ca un efort al îmbunătățirii stilului de mun­că și al tehnicii folosite în lucrarea pă­mîntului.Prezentarea și discutarea în plenara Consiliului Superior al Agriculturii și în cadrul secțiilor sale a planului de cerce­tare propus de către Institutul Central de Cercetări Agricole, este o măsură care a- parține unei forme avansate de organizare a agriculturii, care contribuie la preci­zarea drumului ce trebuie urmat de către sectorul de cercetare.Consultarea largă a planului de cerce­tări de către cei mai încercați lucrători din agricultură, a ajutat la orientarea a- cestuia pe linia necesităților reale ale a- griculturii, la abordarea acelor probleme care au un efect imediat asupra sporirii producției agricole.Este pentru prima oară cînd proiectul de plan tematic de cercetare se definiti­vează printr-o participare atît de largă.Această măsură a fost posibilă ca ur­mare a încheierii colectivizării agricultu­rii și a reorganizării conducerii ei. Colec­tivul de cercetători din cadrul Institu­tului de cercetări pentru cereale și plante tehnice apreciază discuțiile purtate ca un sprijin substanțial în cunoașterea proble­melor care frămîntă pe cei care lucrează în unitățile de producție, probleme care sînt obstacole în drumul către producțiile mari și la înlăturarea cărora se cere un aport însemnat al cercetătorilor prin re­zultatele experiențelor lor.Prin reorganizarea activității de cerce­tare agricolă în țara noastră, planul te­matic de cercetare se realizează într-o re­țea largă de stațiuni experimentale, re­partizate în toate regiunile administrative.Din discuțiile purtate reiese că nu peste tot stațiunile experimentale sînt folosite cu maximum de eficiență și se cere grab­nic remediată această lipsă, cu scopul fo­losirii mai intense a stațiunilor în rezol­varea problemelor din agricultura zonși respective. în afara stațiunilor experimen­tale, în cadrul gospodăriilor colective s-au înființat puncte experimentale, al căror mod de organizare trebuie să fie axat pe planul tematic de cercetări al stațiunilor, încheierea colectivizării și redistribuirea cadrelor din agricultură face posibilă lăr­girea acestor puncte experimentale în gospodăriile colective și avem convinge­rea ■ că buna lor organizare v3 sprijini sporirea producției, sarcină permanentă a tuturor lucrătorilor din agricultură.S-a scos în evidență de către unii to­varăși necesitatea documentării cadrelor care lucrează efectiv în producție ; cu a- tît mai necesară apare însă documenta­rea la nivelul mondial a cercetătorilor din institutele noastre. E necesar deci să se organizeze un sistem de documentare a tuturor celor ce lucrează în agricultură, corespunzător agriculturii socialiste din țara noastră.Pentru aceasta, propun să se creeze un puternic centru documentar agricol, așa cum există în domeniul forestier, fero­viar, medical și chimic.Institutul nostru de cercetări a obținut 

pe lună cu inginerii din gospodăriile co­lective și la care participă și cîte un mem­bru al biroului raional de partid. în aceste întîlniri noi analizăm munca desfășurată, sarcinile ce ne stau în față. Se țin, de a- semenea, lecții ale cercului de economie agrară, la care participă și unii președinți de gospodării Colective. La ședința secției hortiviticole participanții au împărtăș# din experiența unităților care obțin pro-$ ducții mari.Vom munci neobosit, pentru dezvoltarea și refacerea patrimoniului viticol, pentru realizarea tuturor sarcinilor ce ne revin în dezvoltarea agriculturii raionului.

La fel am procedat și în ce privește con­trolul însămînțărilor de toamnă. La în­ceput ne-am pus întrebarea : cu cine să facem acest control, deoarece la raion sînt puțini oameni. Soluția a fost următoares^— s-a luat cîte un inginer, membru al con^^ siliului raional, din fiecare gospodărie co­lectivă care a controlat cîte două gospo­dării din jur și astfel defecțiunile consta­tate le-am remediat pe loc.,Tov. ing. Mircea Neagu este președin­tele gospodăriei colective de la Beciche- recul Mic, membru în Consiliul Superior al Agriculturii și membru în consiliul a- gricol raional. El e un om cu experiență bogată; gospodăria pe care o conduce este bine pusă la punct. Consiliul agricol raio­nal i-a dat o serie de sarcini, printre care să ajute o gospodărie vecină în campa­nia agricolă de toamnă și rezultatele au fost bune.Vorbitorul a redat apoi cîteva aspecte privind modul de urmărire a aplicării mă­surilor tehnico-organizatorice luate de consiliile agricole. Cunoscîndu-se faptul că pentru obținerea unor producții mari de porumb, un rol însemnat îl are asigura­rea unei densități optime de plante la hec­tar. au fost luate măsuri de instruire a mecanizatorilor și s-au organizat consfă­tuiri în fiecare raion. în fiecare unitate. Pe baza experienței cîștigate de 'unitățile fruntașe s-a hotărît ca rărirea porumbu­lui să se execute de către echipe speciale, iar la retribuirea muncii colectiviștilor să se țină seama și de recolta obținută.Comitetul regional de partid ne-a ajutat în perfecționarea metodelor de control. în- .drumîndu-ne ca acesta să se efectueze la timp, în mod planificat, la fata locului și să fie făcut chiar de către membrii con­siliului.O altă latură importantă a muncii con­siliilor agricole este generalizarea expe­rienței înaintate. Majoritatea membrilor consiliilor agricole, lucrînd direct în pro­ducție au putut să vină cu o serie de ini­țiative valoroase care au fost experimen­tate și apoi generalizate. Așa s-au putut extinde loturile de mecanizare complexă la porumb pe 56.000 hectare, obținîndu-se un spor de recoltă de 945 kg. la hectar, față de restul suprafețelor; reducîndu-se totodată și consumul de zile-muncă.în încheiere, vorbitorul a făcut mai multe propuneri legate de elaborarea unui regulament de funcționare a consiliilor a- gricole, înființarea punctelor de normare a muncii, în gospodăriile colective, alimen- i tarea cu apă a gospodăriilor colective etc.
Tiberiu Mureșan,

unele succese deosebite ca, de pildă, în ameliorarea porumbului, ceea ce ne per­mite ca în 1964 întreaga suprafață culti­vată cu porumb să poată fi însămînțată cu sămînță dublu hibridă.Mai există însă rămînere în urmă în ac­tivitatea de ameliorare a cartofului, sfec­lei de zahăr, plantelor furajere și chiar a griului. în aceste direcții, sectorul de cercetări trebuie să-și intensifice activita­tea, să aprofundeze studiile pentru a veni mai rapid în sprijinul unităților de pro­ducție.în cadrul numeroaselor probleme de cercetare Institutul de la Fundulea a ur­mărit fundamentarea sistemului de pro­ducere de semințe pe baze științifice și s-a preocupat de producerea cantităților de sămînță elită necesară sectorului de producție. în ce privește producerea de hibrizi simpli și înmulțirea liniilor con- ; sangvinizate de porumb, institutul și-a în­deplinit sarcina trasată de documentele de partid creîndu-se posibilitatea ca în 1963 să se poată produce sămînță de porumb dublu hibrid pentru însămînțarea întregei suprafețe care se va cultiva cu porumb în anul 1964, ceea ce influențează în mod favorabil aspectul economic al culturii po­rumbului în țara noastră.Subliniind importanța înmulțirii semin­ței elită la unele plante și a producerii seminței dublu hibrid de porumb, a pro­pus ca rolul Agrosemului să fie limitat în această privință mai mult la problema contractărilor. Deoarece în fiecare regiu­ne există o stațiune experimentală, care se ocupă și de problema producerii semin­ței elite, ar fi bine ca aceasta să fie folo­sită ca punct de plecare al seminței către o rețea de gospodării agricole de stat și gospodării colective specializate în înmul- țirea semințelor necesare regiunii respec- • tive. Astfel, se va reduce în mod conside­rabil transportul de sămînță de la gos­podăriile specializate la cele care folosesc semințele pentru organizarea loturilor se-, mincere proprii.Organizarea loturilor semincere în ca­drul gospodăriilor producătoare nu mai poate constitui o problemă greu de rezol­vat, deoarece acestea au cadre care pot a- sigura asistența tehnică necesară Aceste loturi pot fi utilizate și ca loturi demons­trative, în care să se aplice întregul com­plex de măsuri agrotehnice in vederea de­monstrării superiorității agrotehnicii a- vansate Și să asigure condiții bune pentru obținerea unei semințe de calitate supe­rioară.în încheiere, vorbitorul s-a ocupat de problema circulației semințelor. Pentru a- ceasta a propus ca laboratoarele regionale pentru controlul semințelor să se ocupe de stabilirea însușirilor fizice și biologice ale semințelor, prin analize de laborator și recunoaștere în cîmp.Unificînd într-o singură unitate labora­toarele raionale și cele regionale, și în- globîndu-le în activitatea stațiunilor ex­perimentale, se va putea asigura o rezol­vare mai competentă a calității semin­țelor.
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
V

Cuvîntarea tovarășului Mihai Dalea
Tovarăși,Lucrările ședinței Consiliului Superior al Agriculturii se încheie astăzi cu rezul- t^te/deosebit de fructuoase.în ședința plenară a Consiliului și în ședințele secțiilor au luat cuvîntul peste 300 de tovarăși, care au analizat activita­tea desfășurată în anul 1962 și au dezbă­tut temeinic, cu competență, cele mai im­portante probleme, ale dezvoltării agricul­turii noastre socialiste, contribuind din plin la elaborarea măsurilor practice, con­crete, menite să asigure îndeplinirea cu succes a sarcinilor puse de partid și de guvern în fața agriculturii pentru anul 1963 și în perspectivă.Dezbaterea în cadrul ședințelor consi­liului a celor mai înaintate metode agro­zootehnice, izvorîte din rezultatele cerce­tărilor științifice și din practica unităților fruntașe, a prilejuit un larg schimb de experiență, cunoașterea celor mai bune rs4ktate obținute și stabilirea unor căi eficWnte de generalizare a lor în produc­ție. In domeniul producției de cereale și plante tehnice, de pildă, s-au abordat probleme privind structura culturilor, a- sigurarea și folosirea semințelor din so­iuri de mare productivitate, aplicarea diferențiată a complexului de măsuri a- grotehnice, introducerea și generalizarea în producție a metodelor noi, avansate.In cuvîntul lor, numeroși vorbitori au concretizat cu exemple felul cum s-a muncit pentru abordarea diferitelor as­pecte ale producției vegetale. Astfel, re- ferindu-se la structura culturilor, tovară­șul Constantin Anderca, președintele Con­siliului agricol regional Banat, a subliniat necesitatea extinderii culturii porumbului în regiune, ținînd seama de condițiile deosebit de favorabile pentru această cul­tură.în centrul problemelor dezbătute în ca­drul secției de cereale și plante tehnice, fertilizarea solului a ocupat un loc de seamă. Astfel, tov. Marcu Constantin, șe­ful secției cereale și plante tehnice de la Consiliul agricol regional Maramureș, a arătat succesele dobîndite pînă în prezent în ceea ce privește aplicarea amendamen­telor cajcaroase, insistînd asupra necesi­tății dezvoltării centrelor de producere a amendamentelor.Referitor la folosirea rațională a îngră­șămintelor organice, deosebit de prețioasă este experiența gospodăriei agricole colec­tive din Sîntana, regiunea Crișana, con­dusă de tovarășul Gheorghe Goina, Erou al Muhcii Socialiste, care a folosit metoda amplasării adăposturilor pentru tineretul taurin în acele sectoare ale cîmpului gos­podăriei unde era nevoie de îngrășare, reușind să fertilizeze anual cîte 300—400 ha cu cheltuieli reduse de transport.în domeniul hortiviticulturii, principa­lele probleme dezbătute privesc . îndeosebi organizarea podgoriilor, livezilor și a cul­turii legumelor pe zone naturale în ba­zine specializate crearea de noi soiuri, ridicarea nivelului agrotehnicii aplicate in vederea sporirii producției de legume, fructe și struguri. De exemplu, în cuvîn­tul său,' tov. Sorin Sociu directorul sta­țiunii experimentale legumicole Buzău, a subliniat necesitatea unei mai raționale utilizări a terenurilor irigate, amplasînd pe aceste terenuri acele culturi care pre­tind obligatoriu apă.Tov. ing. Vasile Avram, președin­tele Consiliului agricol raional Mus­cel-, ing. Const. Budan, președintele Consiliului agricol regional Argeș, și alții au scos în evidență rolul înfi­ințării plantațiilor în masive, necesi­tatea pregătirii temeinice a terenurilor pentru plantări, plantarea de toamnă a pomilor, foloasele aduse de culturile intercalate în livezi pentru dezvoltarea zootehniei în gospodăriile din zona dea­lurilor etc.Folosirea rațională a pămîntului și mă­surile necesare pentru creșterea suprafe­ței arabile au fost, de asemenea, larg dezbătute. De pildă, ing. Vasile Cristea șeful secției fond funciar de la Consi­liul agricol regional Oltenia, a arătat ne­cesitatea de a se face organizarea riului fiecărei gospodării, acțiune care se realizează și o creștere a feței arabile.Propuneri prețioase s-au făcut Cadrul secției de creștere a Astfel, ing. zootehnic Petru

terito- prin supra-și în animalelor. „______, __ _______________ Buruiană,președintele consiliului agricol raional Fă­get, regiunea Banat, propune ca flecare gospodări^ colectivă să-și creeze un lot se- mincer care să-i asigure semințele nece­sare îmbunătățirii bazei furajere.S-au făcut, de asemenea, propuneri in­teresante privind organizarea muncii la fermele de animale, folosirea reproducă­torilor de înaltă valoare zootehnică etc.Un loc important în discuții a fost acordat utilizării mai bune a parcului de mașini și tractoare și extinderii mecani­zării principalelor lucrări agricole. In această problemă, un aport substanțial l-au adus cuvîntul tovarășilor Nicolae Dinoiu, șeful serviciului S.M.T. Argeș, Ion Del- cea, Erou al Muncii Socialiste, directorul S.M.T. Cîrcea, regiunea Oltenia, Bucur Andrei, șeful serviciului S.M.T. Banat, și alții, care au arătat metodele folosite de dînșii .pentru o mai bună utilizare a par­cului de mașini și tractoare.Obiectul unor ample dezbațeri l-au constituit problemele gospodăriilor agri- -cfile de stat. Participanții la discuții au analizat măsurile ce se impun pentru fo­losirea mai bună a bazei tehnice-materiale în vederea realizării sarcinilor ce revin G.A.S. în 1963.Problemele dezvoltării și îmbunătățirii învățămîntului agricol .profesional și teh­nic și ale îțivățămîntului agrozootehnic, de masă cu durata de trei., ani, au fost, de asemenea, dezbătute amănunțit.Propunerile făcute vor fi studiate de comitetul executiv al Consiliului Supe­rior al Agriculturii, care va căuta cele mai potrivite soluții pentru rezolvarea lor.Este cunoscut tuturor faptul că anul 1962 n-a fost un an tocmai prielnic pen­tru agricultură — a spus vorbitorul în continuare. Cu toate acestea, producția egalizată la principalele culturi poate fi considerată ca bună. E drept, planul glo­bal al producției agricole n-a fost înde­plinit în întregime, dar principalii indi­catori ai acestui plan sînt realizați cel puțin la nivelul anului 1961.Ce arată lucrul acesta 1 In primul rînd, Wvidențiază cu putere faptul că încheierea colectivizării agriculturii în primăvara k acestui an, a creat condiții deosebit de

prielnice pentru avîntul continuu al pro­ducției agricole, demonstrează superiori­tatea agriculturii socialiste. Totodată, a- ceasta arată justețea și eficacitatea măsu­rilor luate de partid privind reorganizarea conducerii agriculturii și repartizarea în producție a cadrelor de specialiști.Fondul central al statului este asigurat cu produsele agricole necesare ; țărăni­mea colectivistă urmează Cu încredere linia partidului nostru, răspunde chemă­rilor partidului,' mărind cantitățile de pro­duse agricole vîndute statului pe bază de contracte în regiunile cu producții mai mari, putîndu-se astfel acoperi nevoile din unele regiuni deficitare.Deși de la adoptarea noului sistem de conducere a agriculturii n-au trecut de- cît șapte luni, viața a confirmat pe de­plin temeinicia celor spuse de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în raportul pre­zentat la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale, consacrată încheierii colectivizării, că această nouă organizare va asigura agriculturii o conducere știin­țifică, competentă și unitară, capabilă să facă față cu succes sarcinilor de mare răspundere privind dezvoltarea continuă a agriculturii noastre socialiste. Noua formă de organizare, bazată pe partici­parea la conducerea agriculturii a cadre­lor celor mai pregătite, care lucrează ne­mijlocit în producție, asigură o legătură directă a organelor centrale de conducere cu unitățile agricole, unde se realizează concret, practic sarcinile puse de partid și guvern în fața agriculturii.în aceste condiții noi create ca ur­mare a încheierii colectivizării și a reor­ganizării conducerii agriculturii, efortu­rile depuse de statul nostru, de țărănimea colectivistă, de toți cei ce lucrează în agricultură au dat roade tot mai bune. Puternica bază tehnico-materială cu care statul a înzestrat agricultura a fost în acest an folosită mai din plin. Lucrările agricole s-au făcut în termene mai scurte și de bună calitate.Tot mai numeroase sînt gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective care au reușit să cunoască „secretul" re­coltelor bogate. în această privință deo­sebit tății drul țișat experiența dobîndită în obținerea an de an a unor producții ridicate.O contribuție de preț la obținerea unor asemenea recolte a adus-o introducerea în producție a realizărilor științei noastre agricole, legarea mai strînsă a cercetări­lor de practica unităților agricole so­cialiste.Intensificînd munca pentru întărirea și dezvoltarea gospodăriilor colective, pen­tru ridicarea tuturor la nivelul fruntașe, consiliile agricole, agricoli, cu sprijinul puternic lor și organizațiilor de partid turilor populare au desfășurat perioadă o bogată activitate rică. Astfel, a avut loc unirea unor gos­podării colective mici în gospodării mai mari, este în curs comasarea terenurilor etc. ceea ce dă posibilitatea folosirii din plin a tuturor resurselor de dezvoltare intensivă și multilaterală a producției în fiecare gospodărie.Realizările obținute în acest an de nu­meroase colective socialistă creștereaPlanul tive sporite în domeniul agriculturii. Ast­fel, se prevede o creștere a producției agricole globale cu 17 la sută față de realizările anului 1962, din care cu 20,9 la sută la producția vegetală și 10,2 la sută la producția animală. Partidul și guvernul au luat importante măsuri care să asigure realizarea acestor sarcini. în anul viitor, volumul investițiilor de stat pentru agricultură se ridică la aproape 4,6 miliarde lei. Agricultura va fi înzes­trată cu un număr însemnat de tractoare, semănători, combine. In unitățile agricole de producție vor fi repartizați încă 700 de specialiști cu studii superioare, peste 1.100 cadre cu studii medii, 6.000 de me­canizatori.în cele ce cîteva dintre cele mai importante subliniind măsurile ce se impun realizarea lor.Principala sarcină a planului este dezvoltarea intensivă și multilaterală a producției agricole, creșterea continuă a producției de cereale, îndeosebi de grîu și porumb.Pentru realizarea producției planificate de grîu, s-au însămînțat în această toam­nă 2.850.000 ha în cqndiții agrotehnice mai bune și în termene mult mai scurte decît în anii trecuți. întreaga suprafață a fost insămînțată cu sămînță de calitate din so­iuri de grîu productive. De asemenea, s-au folosit cu 45 la sută mai multe îngrășă­minte minerale decît în anul trecut, pre­cum și cantități sporite de îngrășăminte organice. Semănat în cea mai mare parte în epoca optimă, grîul intră în iarnă bine dezvoltat.Din toate acestea rezultă că sînt create toate condițiile pentru 'realizarea cu succes a sarcinii de plan la această cultură. Tre­buie însă să luptăm în continuare pentru obținerea de recolte mari la hectar și pen­tru a păstra, fără pierderi, pînă la recol­tare întreaga suprafață insămînțată.In primăvară va trebui să însămînțăm cu porumb cca 4 milioane de ha, adică cu peste 400.000 ha mal mult decît în 1962. Această măsură nu este întîmplătoare. De valoarea deosebită a porumbului nu se în­doiește nimeni, iar viața a arătat că a- ceastă cultură are un potențial de produc­ție foarte ridicat, dînd recolte cum nu se obțin de la alte plante.în stabilirea celor mai indicate măsuri în vederea realizării, sarcinilor privind sporirea producției de porumb, un rol im­portant îl va avea, desigur, ședința Secției de cereale și plante tehnice a Consiliului, destinată acestei culturi, ședință care va avea loc în cursul lunii ianuarie.în ce privește floarea soarelui, sfecla de zahăr, cartofii și celelalte culturi, con­siliile agricole au datoria să asigure însă- mînțarea suprafețelor planificate, să ia măsuri pentru aplicarea agrotehnicii în vederea creșterii producției la hectar.Planul pe 1963 prevede ca un obiectiv important dezvoltarea legumiculturii, în vederea satisfacerii cît mai depline a ne­voilor de consum. în această privință,

de elocvente sînt relatările majori- celor care au luat cuvîntul în ca- ședințelor noastre și care au înfă-

celor specialiștii al organe- și al sfa- în această organizato-

gospodării de stat și gospodării arată că dispune de producției de stat pe
agricultura noastră mari rezerve pentru agricole.1963 prevede obiec-

urmează mă voi referi la sarcini, pentrupe 1963

sarcini deosebite revin gospodăriilor co­lective din jurul orașelor și centrelor muncitorești, care trebuie îndrumate să extindă cultura de legume forțate și tim­purii.în viticultură și pomicultură se prevede mărirea suprafețelor de plantații cu 11 300 ha la vie și cu 40 000 ha la pomi, precum și completarea golurilor din viile și live­zile pe rod. Măsurile ce se impun pentru realizarea acestor sarcini v-au fost pre­zentate pe larg în planul adoptat de sec­ția respectivă a consiliului. E necesar să se treacă cu toată hotărîrea la aplicarea lor, asigurîndu-se o producție sporită de fructe și struguri de bună calitate și la un preț de cost redus.în anul 1962 a crescut în mod simțitor numărul animalelor în gospodăriile agri­cole de stat și al celor din proprietatea obștească a gospodăriilor colective. Se pre­văd sarcini importante și pentru 1963, precum și pentru anii ce urmează.După ce s-a referit la o serie de măsuri pentru îmbunătățirea raselor, vorbitorul a subliniat că sporirea numărului animale- 1?r. - WPrietate obștească și a produc­tivității acestorp necesită o preocupare mare pentru producerea unor can­tități îndestulătoare de furaje, de bună calitate și asigurarea unor rezerve per­manente de nutrețuri pentru anii cu re­coltă slabă.Obținerea de rezultate cît mai bune în întărirea economico-organizatorică a gos­podăriilor colective depinde într-o foarte mare măsură de îmbunătățirea activității de producție a stațiunilor de mașini și tractoare. în prezent cînd procesul de co­lectivizare s-a încheiat, preocuparea de căpetenie a S.M.T., trebuie s-o constituie sporirea prin toate mijloacele a produc­țiilor medii la hectar, în gospodăriile de­servite. Problema principală ce trebuie rezolvată este permanentizarea brigăzilor de tractoare pe lîngă unitățile agricole unde lucrează.Una din sarcinile de bază ale mecani­zatorilor din S.M.T. trebuie să fie și pe viitor reducerea prețului de cost și îm­bunătățirea continuă a calității lucrărilor efectuate.Gospodăriile de stat reprezintă sectorul fruntaș al agriculturii noastre, atît prin producțiile obținute, cît și prin organiza­rea producției și a muncii — a spus în continuare vorbitorulGospodăriilor agricole de stat le revine un dublu și indivizibil rol: acela de a fi adevărate fabrici de produse agricole, promotoare ale progresului tehnic în agricultură și, în același timp, model de gospodărie socialistă, exemplu viu al su­periorității marii producții agricole, me­canizate, chimizate și științific organizate.Ca urmare a muncii însuflețite depuse de lucrători din G.A.S. pentru traducerea în viață a sarcinilor stabilite de partid, gospodăriile de stat au . obținut succese importante în îmbunătățirea activității lor de producție.în 1962, pe ansamblul G.A.S. în secto- ■ nil producției vegetale se ppelimină p depă­șire cu peste 3 la sută. Planul de predare la fondul de stat la grîu-secară a fost de­pășit cu peste 9 la sută, iar față de anul 1961 cu aproape 20 la sută. S-au predat de asemenea importante cantități de floa- rea-soarelui, porumb, struguri, vin și alte produse.în toamna aceasta, gospodăriile de stat și-au îndeplinit și depășit planul de însă- mînțări la grîu-secară, în condiții bune, lucrările fiind executate în perioada opti­mă și la un nivel calitativ superior.Sarcini, deosebit de importante revin gospodăriilor agricole de stat în ceea ce privește sporirea producției de porumb. Prin extinderea mecanizării, ele trebuie să execute toate lucrările la un nivel înalt agrotehnic — condiție principală pentru obținerea de recolte bogate de porumb.Pentru creșterea simțitoare a produc­ției la hectar, terenurile amenajate pen­tru irigații, cu excepția celor destinate culturii orezului și legumelor, vor fi folo­site numai pentru porumb.O sarcină însemnată revine gospodării­lor agricole de stat din jurul orașelor și centrelor muncitorești în ce privește ex­tinderea culturii de legume forțate și tim­purii.Pentru îmbunătățirea activității econo­mice a gospodăriilor agricole de stat, trebuie să se acorde o mai mare atenție introducerii spiritului gospodăresc în folo­sirea mijloacelor materiale și financiare ' puse la dispoziția lor de către stat, valo­rificării mai bune și utilizării cu răspun­dere a rezervelor de care dispun, astfel încît fiecare gospodărie de stat să devină o unitate rentabilă.Tovarăși,în raportul prezentat la Sesiunea extra­ordinară a Marii Adunări Naționale din aprilie anul acesta, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat necesitatea reor­ganizării conducerii agriculturii ca urmare a încheierii construcției socialiste la sate, structura noilor organe agricole — Consi­liul Superior al Agriculturii, consiliile agricole regionale și raionale — precum și sarcinile principale care stau în fața lor.Este necesar ca acum, cînd facem bi­lanțul realizării principalelor sarcini în agricultură pe anul 1962, să analizăm și munca consiliilor agricole, metodele și sti­lul lor de muncă.Rezultatele obținute în ce privește pro­ducția și metodele folosite, confirmă că structura organizatorică este corespunză­toare. Forma nouă de organizare a condu­cerii agriculturii asigură o' legătură di­rectă, o îndrumare unitară, de sus pînă jos, de la organele de conducere pînă' la unitățile de producție unde se realizează practic sarcinile puse de partid și guvern în fața agriculturii. Această formă de or­ganizare asigură posibilitatea analizării și rezolvării concrete atît a problemelor de ansamblu ale agriculturii, cît și a proble­melor specifice ale agriculturii fiecărei re­giuni, raion, sau unitate de producție în parte.Desigur că metodele de muncă izvorăsc din însăși activitatea pe care o desfășu­răm pentru înfăptuirea sarcinilor și se perfecționează pe măsură ce acumulăm experiență. Deși au trecut numai 7 luni de cînd consiliile agricole și-au început activitatea, metodele noi folosite în con­ducerea agriculturii au început să se con­tureze, să prindă viață, să fie aplicate în practică și să dea roade.

Respectînd cu grijă principiul care stă la baza acestei noi forme organizatorice — participarea directă, nemijlocită la con­ducerea agriculturii a celor mai bune ca­dre de specialiști din unitățile agricole de producție și stațiunile experimentale, a președinților gospodăriilor agricole colec­tive — prin organizarea cu regularitate a consfătuirilor și schimburilor de expe­riență, prin atragerea membrilor consiliu­lui la rezolvarea principalelor probleme ridicate de producție, consiliile agricole au obținut rezultate bune în conducerea unităților agricole socialiste.Așa cum s-a arătat aici, Consiliul Agri­col regional Dobrogca a analizat și ela­borat planurile de dezvoltare în perspec­tivă a zootehniei, lucrarea de microralo- nare a viticulturii și pomiculturii. De ase­menea, Consiliul Agricol Regional Argeș, prin secția sa de hortivitlcultură a elabo­rat, împreună cu Consiliul Agricol Raio­nal Drăgășani, un plan concret de organi­zare a producerii materialului săditor și de dezvoltare a viticulturii în podgoria Drăgășani.în activitatea multor consilii agricole a existat o preocupare deosebită pentru in­troducerea și generalizarea în producție a cuceririlor științei și practicii înaintate, or­ganized schimburi de experiență și con­sfătuiri de producție — la fața locului — în unitățile agricole fruntașe, la stațiunile experimentale ale institutelor de cercetări. Aceste schimburi de experiență trebuie să se termine cu elaborarea unui plan opera­tiv de introducere în producție a metode­lor noi în fiecare unitate de producție a- gricolă.Multe consilii agricole raionale, printre care și Consiliul Agricol al raionului Ur- ziceni, au organizat sprijinirea efectivă a gospodăriilor colective mai slab dezvol­tate prin trimiterea în aceste unități a unor echipe de specialiști, președinți, bri­gadieri' contabili din gospodăriile colec­tive fruntașe. Aceștia au studiat situația existentă în fiecare gospodărie și ne baza celor constatate au ajutat, consiliile de conducere să elaboreze și să aplice unele măsuri pentru întărirea și dezvol­tarea gospodăriilor respective.Trebuie să arătăm însă că unele consilii agricole nu s-au străduit îndeajuns pen­tru ca prin forme și metode noi de condu­cere să sprijine în mod efectiv activitatea unităților de producție.Pe bună dreptate, membri ai consiliilor agricole au criticat unele comitete executive pentru că nu au inițiat acțiuni în. care să antreneze specialiști din G.A.C. și președinți din G.A.C. cu ex­periență.O condiție de care depinde în cea mai mare măsură succesul muncii consiliilor a- gricole, este folosirea justă a caurelor de ingineri agronomi, zootehnicieni. medici ve­terinari. ingineri mecanizatori din unită­țile de producție. în fiecare raion există astăzi 30—40 specialiști cu studii supe­rioare. fiecare gospodărie colectivă fiind încadrată cu cel puțin un specialist cu pregătire superioară, fiecare gospodărie do stat cu circa 5 ingineri, medici vete­rinari. Aceștia reprezintă o forță consi- derabilă în agricultură, principalul spri­jin, activul consiliilor agricole în unitățile de producție.Comitetele executive ale consiliilor agri­cole regionale și raionale sînt datoare să Poarte o grijă deosebită îndrumării, spri­jinirii în muncă a specialiștilor din pro­ducție, să analizeze periodic cu aceștia ac­tivitatea lor, să se preocupe de îmbogăți­rea cunoștințelor lor profesionale, să se intereseze de asigurarea condițiilor de muncă și de viață ale acestora.Metoda care trebuie folosită în perma­nență de cadrele din conducerea consilii­lor agricole este munca vie cu oamenii, în unitatea de producție, unde au posibilita­tea să cunoască adevărata stare de lucruri, să cunoască nevoile și posibilitățile lor rea­le, să îndrume specialiștii, președinții de gospodării. Considerăm că trebuie să con­stituie o obligație pentru consiliile agri­cole raionale, de a se întîlni periodic cu specialiștii din unitățile de producție, în ședințe organizate, care șă aibă drept scop efectuarea schimbului de experien­ță, dezbaterea problemelor principale ale producției agricole din perioada respec­tivă.Așa procedează, de pildă, Consiliul Agri­col Raional Criș, regiunea Crișana, care a organizat cu producție un una pe lună temeinic cele tehnice și deSpecialiștii carea în producție a măsurilor tehnice și organizatorice stabilite de Consiliul Supe­rior al Agriculturii, de consiliile agricole regionale și raionale. Ei poartă răspunde­rea principală pentru rezultatele obținute în producție de fiecare unitate agricolă socialistă.Marea majoritate a specialiștilor au răs­puns cu entuziasm chemării partidului de a lucra în unitățile de producție. Mulți din­tre cei plecați să lucreze în gospodăriile colective și-au mutat încă din primele luni și familiile lor la locul de muncă. Acea­sta se datorește și condițiilor de viață crea­te de conducerile unităților în care au fost repartizați, grijii consiliilor agricole, a co­mitetelor executive ale sfaturilor populare, a organizațiilor de partid.Consiliul Superior ai Agriculturii a adoptat metoda de a îndruma în mare parte munca din punct de vedere tehnic pe calea recomandărilor elaborate de ins­titutele de cercetări sau de secțiile Con­siliului, care sînt publicate în presa noas­tră centrală. Prin această metodă s-a în­lăturat practica instrucțiunilor birocra­tice care ajungeau pe teren după zile și săptămîni și care de multe ori nici nu ajungeau la organele cărora le erau adre­sate. Această metodă este bună, este ra­pidă și eficace. Consiliile agricole regio­nale și raionale trebuie să considere aceste recomandări ca obligatorii, să organizeze dezbateri cedat în rești, în măsurile Este necesar ca în viitor'toate consiliile agricole regionale, împreună cu stațiu­nile de cercetări agricole, să detalieze aceste recomandări, să le adapteze la spe­cificul condițiilor din fiecare regiune și să le publice în presa locală, asigurîn- du-se în acest fel pătrunderea lor rapidă în unitățile de producție.Din expunerile făcute de președinții consiliilor agricole regionale Banat, Bucu­rești, Dobrogea, a reieșit că în acțiunile pe care le întreprind, un rol însemnat îl are organizarea controlului executării

specialiștii din unitățile de ciclu de conferințe — cîte — cu care prilej de dezbat mai actuale probleme agro- organizare a producției, sînt chemați să asigure apli-

în jurul lor — așa cum s-a pro- regiunile Banat, Argeș și Bucu- problema griului — luînd toate pentru aplicarea lor în viață.

măsurilor prevăzute. Fără rativ, rezultate bune nu seMal persistă încă la Consiliul Superior al Agriculturii, la unele secții ale Iul, practica de a trimite multe circulări, de a cere multe date operative, iar la unele regiuni și raioane de a se solicita zilnic situații asupra lucrărilor agricole. Este necesar ca, începînd de la Consiliul Su­perior al Agriculturii și pînă jos la raion să revizuim întregul sistem al lucrărilor de birou pe care trebuie să le efectueze lucrătorii din aparatul consiliilor agricole, să simplificăm situațiile operative care se cer săptămînal și lunar.Lucrătorii din aparatul consiliilor agri­cole trebuie să fie îndrumați să-și însu­șească metodele muncii operative, să se ferească de metodele birocratice, funcțio­nărești, în rezolvarea problemelor.în concepția organizatorică care a stat la baza reorganizării conducerii agricul­turii, comitetele executive ale consiliilor agricole trebuie să fie organe de condu­cere colectivă, care să se întrunească re­gulat, să stabilească problemele care tre­buie puse în . discuția secțiilor sau slliilor, să organizeze și să asigure desfășurare a ședințelor acestora, comitete executive ale unor consilii cole care nu se întrunesc sistematic. Este necesar să trecem cu hotărire la îmbunătățirea muncii comitetelor execu­tive ale consiliilor agricole. Acestea tre­buie să se întrunească cel puțin odată pe lună, atît la regiuni, cît și la raioane. Pentru ședințele comitetelor executive trebuie stabilită ordinea de zi precisă, iar dezbaterile asupra problemelor discu­tate să fie încheiate cu hotărîri și măsuri concrete.Trebuie înlăturată tendința — rămășiță a vechiului sistem de muncă — ce se manifestă la unele consilii de a transfor­ma ședințele sau consfătuirile organizate de consiliile agricole sau secțiile acestora, în simple instructaje cu sarcini și indi­cații care nu sînt rodul unei dezbateri temeinice, al înțelepciunii și experienței colective.Ședințele consiliilor agricole și. ale sec­țiilor de specialitate să fie astfel progra­mate. încît să nu stânjenească muncile agricole ci, din contră, să fie mobilizare în vederea rezolvării importante sarcini.Comitetele executive ale populare au datoria să sprijine proape consiliile agricole în organizarea activității lor, să întărească răspunderea acestora pentru conducerea agriculturii din raionul sau regiunea respectivă.Tovarăși,Principala sarcină pusă de Partidul nostru în fața Consiliilor agricole este întărirea economico-organizatorică a gos­podăriilor agricole colective, sprijinirea îndeaproape a gospodăriilor agricole co­lective noi înființate, mai puțin consoli­date din punct de vedere economic. Obiectivul principal care trebuie urmărit în întărirea economică a gospodăriilor agricole colective este transformarea fie­cărei gospodării într-o unitate economică puternică, înfloritoare.în linii mari, unificarea gospodăriilor agricole colective mici s-a terminat. S-au creat unități puternice cu largi posibili­tăți de dezvoltare. într-un timp relativ scurt se va termina și acțiunea de coma­sare a terenurilor, asigurîndu-se astfel condițiile necesare pentru organizarea și folosirea judicioasă a pămîntului și a forței de muncă, înlăturarea transporturi­lor de Unirea unități bit de ducția dezvoltată.Procesul de dezvoltare intensivă și mul­tilaterală a producției în gospodăriile agricole colective nu se poate desfășura la întâmplare. El trebuie să aibă la bază organizarea temeinică a teritoriului, un studiu profund al condițiilor economice și naturale în care se află gospodăria și un plan de perspectivă fundamentat din punct de vedere științific.Consiliile agricole regionale trebuie să îndrume și să controleze munca oficiilor regionale de proiectare și de organizare a teritoriului în vederea realizării într-o perioadă cît mai scurtă a acțiunii de or­ganizare a teritoriului gospodăriilor agri­cole colective.Consiliile agricole raionale, împreună cu specialiștii din unități și consiliile de conducere, trebuie să treacă la elabora­rea planurilor de dezvoltare în perspec­tivă a tuturor gospodăriilor colective.Cu această ocazie fiecare inginer din gospodărie trebuie să studieze cu atenție calitățile solului și particularitățile fie­cărei tarlale în parte, stabilind un plan eșalonat de fertilizare și acolo unde este cazul, de amendare ; în funcție de condi­țiile pedo-climatice și economice să se stabilească structura culturilor, rotația lor, în așa fel ca să satisfacă interesele gospodăriei și ale colectiviștilor.în dezvoltarea sectorului zootehnic tre­buie studiat și stabilit ce specie de ani­male și rase au cele mai bune posibili­tăți de dezvoltare, avîndu-se în vedere condițiile de climă și posibilitățile de furajare. De asemenea, trebuie stabilit planul de construcții, amplasarea acesto­ra și eșalonarea în timp a executării lor. Principalul izvor de sporire a proprie­tății obștești îl constituie fondul de bază al gospodăriei colective.Consiliile agricole regionale și raionale trebuie să se preocupe îndeaproape de îndrumarea gospodăriilor colective pen­tru creșterea fondului de bază ca princi­pala cale de întărire a puterii lor econo­mice, de sporirea veniturilor, de ridicarea nivelului deProbleme în întărirea gospodăriilor organizare

controlul ope- pot obține.

con- bunaSînt agri-

prilej de celor maisfaturilor îndea-

recolte de la distanțe mari etc. gospodăriilor colective mici, în mai mari a creat condiții deose- favorabile pentru trecerea la pro- agricolă intensivă și multilateral

trai al colectiviștilor..de însemnătate deosebită economico-organizatorică a agricole colective sînt buna a muncii și măsurile de cointeresare materială a colectiviștilor în sporirea producției agricole, fiecare gospodărie trebuie să se măsuri pentru întărirea caracterului permanent al brigăzilor de producție, pentru stabilirea unei mărimi rațio­nale a acestora în funcție de condi­țiile concrete din fiecare gospodărie, or­ganizarea de echipe în cadrul brigăzilor, folosirea rațională a brațelor de muncă și a timpului de lucru pe tot parcursul procesului de producție.Consiliile agricole, consiliile de condu­cere și specialiștii din gospodării trebuie să acorde o atenție deosebită stabilirii cît mai juste a normelor de lucru, pe feluri de lucrări, pe ramuri și culturi, introdu­cerii și generalizării retribuirii suplimen-

înia

tare în raport de producția obținută șl acordării periodice de avansuri bănești, trimestrial și unde este posibil chiar lu­nar, prin valorificarea către stat, pe bază de contract a unor cantități sporite da produse agricole marfă.Transformarea fiecărei gospodării agri­cole colective într-o unitate economică puternică, presupune o conducere compe­tentă, calificată a producției în cadrul a- cestor unități. Așa cum am arătat, faptul că în prezent în fiecare gospodărie colec­tivă lucrează cel puțin un cadru cu pre­gătire superioară, constituie o garanție a organizării raționale a producției, a intro» ducerii și generalizării în practică a cuce-j ririlor științei și experienței înaintate. Obținerea de rezultate bune în producția, reclamă însă cu necesitate creșterea nive­lului de pregătire profesională a masei de colectiviști. în această privință de o deo­sebită însemnătate este asigurarea desfă­șurării în bune condiții a învățămîntului agrozootehnic de masă. Paralel cu aceasta consiliile agricole trebuie să se preocupe îndeaproape de școlarizarea cadrelor de conducere din gospodăriile colective, pre­ședinți, brigadieri, socotitori — așupra problemelor practice ale organizării pro­ducției.Tovarăși,în perioada care urmează vor avea loc adunările generale ale G.A.C. în care se vor prezenta dările de seamă pe anul 1962 și planurile de producție pe 1963. Ținînd seama de recomandările Consiliului Supe­rior al Agriculturii, de experiența anilor trecuți, consiliile agricole regionale și raio­nale trebuie să îndrume și să sprijine gospodăriile colective pentru a-și întoc­mi planuri de producție cît mai reale. Să se țină seama ca suprafețele planifi­cate a fi însămînțate cu principalele plante de cultură, în primul rînd cu grîu și porumb, să se realizeze. Producțiile pla­nificate la hectar să fie mobilizatoare, dar trebuie luate măsurile corespunzătoare pentru a fi obținute.Este necesar ca consiliile agricole regio­nale și raionale, împreună cu consiliile de conducere și specialiștii din gospodăriile colective, să analizeze normele de retri­buire a muncii pentru președinții G.A.C., vicepreședinți, contabili, socotitori, briga­dieri, magazineri, paznici și să înainteze propunerile Superior al norme să timp scurt.Tovarăși,Acum, după încheierea lucrărilor deo­sebit de rodnice ale ședinței Consiliului Superior ai Agriculturii, vă întoarceți din nou la locurile de muncă în gospodăriile colective, gospodăriile de stat și stațiuni­le de mașini și tractoare, pe cîmpurile experimentale și în laboratoare. Dumnea­voastră, cele mai de preț cadre ale agri­culturii, reprezentanți ai maselor largi de oameni ai muncii de la sate, aveți de re­zolvat probleme multiple de mare răs­pundere pentru înfăptuirea sarcinilor stabilite de partid și guvern, privind creș­terea producției agricole, ridicarea conti­nuă a nivelului întregii noastre agricul­turi.îndatorirea imediată este de a îndrep­ta toate forțele spre măsuri 1963 a succes ducției atenție nice a lucrărilor să fie terminate arăturile, să se pararea de cea tregului parc de . . _cole, să se procure și să se condiționeze semințele necesare din cele mai bune so­iuri și hibrizi pentru zona respectivă. Tre­buie efectuat un control permanent pra stării semănăturilor de toamnă și cutate lucrările de întreținere ce se pun.în această perioadă este necesară o jă deosebită față de animale, luîndu-se măsurile corespunzătoare de întreținere și furajare pentru a se asigura obținerea de producții sporite la toate speciile.Ridicarea producției agricole pe o treap­tă mereu mai înaltă nu se poate realiza fără înarmarea întregii țărănimi colecti­viste cu bogate cunoștințe agricole. Toc­mai de aceea, partidul și guvernul au stabilit măsuri concrete de instruire în masă a colectiviștilor în cadrul învăță­mîntului agro-zootehnic de trei ani. ale cărui cursuri s-au deschis în luna noiem­brie. Consiliile agricole regionale și raio­nale, specialiștii agricoli, conducerile uni­tăților agricole socialiste trebuie să se ocupe cu toată răspunderea de desfășu­rarea în cele mai bune condiții a aces­tor cursuri în fiecare gospodărie, să asi­gure înarmarea colectiviștilor cu cunoș­tințele ce le sînt necesare realizării de producții mari în sectoarele în care lu­crează.Trebuie să subliniem în mod deosebit necesitatea ca în zilele imediat, următoa­re, consiliile agricole, specialiștii de la sate să acorde cea mai mare atenție pre­gătirii adunărilor generale de bilanț din gospodăriile colective și întocmirii planu­rilor de producție pe 1963.Pentru realizarea cu deplin succes a sarcinilor mari ce stau în fața agricultu­rii noastre, este necesar ca activitatea consiliilor agricole să se desfășoare la un nivel cît mai înalt, folosindu-se cele mai bune și mai eficace metode de muncă, bogata experiență rezultată din dezbate­rile ședinței noastre.Ne ci cu siune derii organiza și conduce mobilizînd prin exemplul

de îmbunătățire Consiliului Agriculturii, astfel încît aceste poată îi definitivate într-un

înfăptuirea acelor de care depinde obținerea în anul unor recolte bogate, realizarea cu a sarcinilor în toate ramurile pro- agricole. în acest scop, o mare trebuie acordată pregătirii temei- agricole de primăvară — în timpul cel mai scurt asigure revizuirea și re- mal bună calitate a In- tractoare și mașini agri-
asu- exe- im-gri­

exprimăm convingerea că veți mun- toată hotărîrea, cu entuziasm și pa- pentru a răspunde cu cinste încre- acordate de partid și guvern de a producția agricolă, dv. de muncă încordată și pricepută întreaga țărănime colectivistă, pe toți cei ce lucrează la sate, pentru înfăptuirea cu succes a mărețelor sarcini puse de partid în domeniul agri­culturii, pentru consolidarea continuă a unităților agricole socialiste și creșterea considerabilă a nroducției agricole.în numele dv. al consiliilor agricole re­gionale și raionale, al inginerilor și tehni­cienilor, al țărănimii colectiviste, în nu­mele tuturor lucrătorilor din agricultură, asigurăm conducerea partidului nostru, guvernul R. P. Romîne, pe tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej personal, că vom munci cu tot entuziasmul și devota­mentul pentru realizarea sarcinilor ce au fost stabilite de partid pentru agricultură, pentru înflorirea patriei noastre socia­liste.



Romînia liberă Duminică 9 decembrie 1962 — nr. 6647,

Congresul al XII-lea al P. C.
din Cehoslovacia a luat sfîrșit

De ce nu s-a ajuns încă la un acord pentru încetarea
experiențelor cu arma nuclearăGENEVA 8 (Agerpres) în ședința plenară a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, care s-a ținut la 7 decembrie sub președinția lui M. Tarabanov, reprezentantul R. P. BULGARIA, s-a încheiat discuția generală în problema încetării ex­periențelor nucleare și a fost apro­bat raportul Comitetului către Adu­narea Generală a O.N.U. cu privire la rezultatele activității comitetului, corespunzător cu rezoluția Adună­rii Generale din 6 noiembrie 1962.P. Nervo, reprezentantul MEXI­CULUI, a dat citire unei declarații în numele a opt state neangajate, care au reafirmat memorandumul prezentat de ele.De Araujo, reprezentantul BRA­ZILIEI, a sprijinit rezoluția Adună­rii Generale, care propune să se pună capăt tuturor experiențelor nucleare cel maitîrziu la 1 ianua­rie 1963. Brazilia, a spus De Araujo, în încheiere, preferă să nu se aștep­te tratatul definitiv cu privire dezarmare și propune luarea diată a unor hotărîri în constituirii unor zone i state în cîteva regiuni ale lumii, în special, în America Latină.S. K. Țarapkin, reprezentantul UNIUNII SOVIETICE, a făcut bi­lanțul discuției generale din comi­tet și a precizat poziția guvernului sovietic în această problemă. Gu­vernul sovietic, a spus delegatul U.R.S.S., cere cu hotărîre jnterzice-

la ime- favoarea denucleari-

rea tuturor nucleară în cepție : în atmosferă, sub apă, sub pămînț și în spațiul cosmic. în cursul lucrărilor Comitetului celor 18 state de la Geneva, a spus S. K. Țarapkin în continuare, s-a consta­tat că deocamdată nu există nici un simptom care să indice că pu­terile occidentale ar fi dispuse să caute un acord pe o bază reciproc acceptabilă. Poziția S.U.A. și Angliei înseamnă de fapt o retragere de la un acord atotcuprinzător cu privire la încetarea pe vecie a experiențe­lor cu arm nucleară. Puterile occi­dentale resping de fapt toate ele­mentele rezonabile care întăresc eficacitatea controlului, a arătat reprezentantul U.R.S.S. Ele nu sînt interesate într-un control care este realmente necesar pentru respecta­rea acordului cu privire la înceta­rea experiențelor cu arma nucleară, ci numai de inspecție obligatorie care deschide largi posibilități pen­tru spionaj și recunoaștere.Dacă vom acționa cu conștiința marii răspunderi care revine pu­terilor nucleare, calea spre un acord va fi deschisă.In ceea ce o privește, Uniunea Sovietica, ea va lupta cu energie neslăbită pentru o rezolvare reciproc acceptabilă a problemei încetării tuturor experiențelor cu arma nu­cleară. Paralel cu aceasta, Uniunea

experiențelor cu arma toate mediile fără ex- Sovietică consideră că începînd de la 1 ianuarie 1963 trebuie să înce­teze de facto toate experiențele cu arma nucleară, inclusiv și cele sub­terane.Acum este dentale să-și rîndul puterilor occi- spună cuvîntul.
★(Agerpres). — Copre-GENEVA 8 ședinții Comitetului celor 18 state pentru dezarmare S. Țarapkin și A. Dean au trimis în numele comite­tului președintelui Adunării Gene­rale O.N.U . Zafrulla-Khan rapor­tul în problema încetării experi­mentării armei nucleare în confor­mitate cu propunerea Adunării Ge­nerale de a-i prezenta acest raport pînă la 10 decembrie 1962.

Explozie nucleară 
subterană efectuată 

in Nevada
NEW YORK 8 (Agerpres). — TASS 

transmite: Statele Unite și Anglia 
au procedat vineri p*2 poligonul din 
statu! Nevada, la o explozie nucle­
ara subterană comună — a doua de 
acest fel efectuată în comun de cele 
două state, în conformitate cu acor­
dul de colaborare în domeniul folo­
sirii energiei atomice „în scopul a- 
părării reciproce", semnat la 4 au­
gust 1958.

Lucrările celei de a 17-a sesiuni a O.N.U

Răscoala din BruneiSINGAPORE 8 (Agerpres). — Agențiile de presă anunță că în Brunei, protectorat britanic situat în nord-eslul insulei Borneo (Kalimantan), a izbucnit o puternică răscoală antiguvernamentală a populației băștinașe. Corespondentul agenției REUTER anunță că după lupte înverșunate între lăsculați și forțele polițienești, localitățile cele mai importante ale acestui teritoriu Seria și Kuala Belait au fost ocupate de răsculați. Au fost înre­gistrați morți și răniți de ambele părți. Răsculații au ocupat centrala elec­trică, rezervoarele de apă și instalațiile petroliere din aceste localități. Unități militare engleze staționate Ia Singapore au plecat în mare grabă pentru a sprijini iorțele polițienești din Brunei.Agenția FRANCE PRESSE relatează că a fost constituit guvernul revo­luționar al teritoriului Brunei. Șeful acestui guvern, șeicul Azhari, a dat publicității un manifest în care se subliniază că răscoala din Brunei este opera populației acestor teritorii și nu urmarea vreunui amestec din afară. Manifestul arată că guvernul revoluționar urmărește constituirea unui stat independent care să cuprindă cele trei teritorii amintite, în prezent colonii britanice. In manifest se arată că armata de eliberare controlează 20 de localități din Brunei și Sarawak.
★ ★

NEW YORK 8 (Agerpres). La șe­dința din după-amiaza zilei de 7 de­cembrie, Adunarea Generală a condamnat cu hotărîre orice mani­festări de prejudecăți rasiale și de intoleranță națională și religioasă, calificîndu-Ie drept o încălcare a Cartei O.N.U. și a declarației drep­turilor omului. Rezoluția în această problemă, pregătită de Comitetul nr. 3 (pentru problemele sociale, umanitare și culturale) a fost adop­tată în unanimitate. Adunarea a ce­rut guvernelor tuturor statelor să ia măsurile necesare rea tuturor legilor datorită cărora apar nează prejudecățile toleranța națională să adopte sub formă alt fel, măsurile necesare combaterea acestor prejudecăți și a intoleranței.Adunarea a adoptat de asemenea, rezoluții în care se cere să se ela­boreze și să se supună examinării celei de-a 18-a sesiuni a Adunării Generale proiectul de declarație cu privire la lichidarea tuturor for­melor de discriminare rasială, să elaboreze și să prezinte, dacă e po­sibil, celei de-a 19-a sesiuni sau cel tîrziu celei de-a 20-a sesiuni, proiec­tul unei convenții internaționale cu privire la lichidarea rasiale în toate

pentru anula- discriminatorii și se înrădăci- rasiale și in­și religioasă, de legi sau în pentru

în ședința sa amiaza zilei de narea Generală discutarea raportului O.N.U. cu privire la Angola.La discuțiile, carezile, au participat 33 de delegați.

discriminării formele sale.
★plenară din după-7 decembrie, Adu- a O.N.U. a încheiat Subcomitetului situația dinau durat trei

în ședința din dimineața zilei de decembrie Adunarea Generală va discuta unicul proiect de rezoluție în această problemă propus de mitetul celor 17 în legătură cu făptuirea Declarației cu privire acordarea independenței țărilor popoarelor coloniale. Proiectul con­firmă dreptul inalienabil al poporu­lui angolez la autodeterminare independență, condamnă colonial al Portugaliei poporului Angolei, cere neîntîrziată a tuturor deținuților po­litici, anularea interdicțiilor partide­lor politice. Totodată proiectul pre­vede organizarea unor măsuri vaste care să asigure transmiterea puterii către poporul Angolei. în proiect se arată că în cazul cînd Portugalia nu va îndeplini aceste recomandări, Adunarea Generală va cere Consi­liului de Securitate să adopte sanc­țiuni economice și politice împotri­va ei.în cuvîntările lor, majoritatea co- vîrșitoare a delegaților au sprijinit acest proiect de rezoluție.
*NEW YORK 8 (Agerpres). — La 7 decembrie Mircea Malița, adjunct al ministrului Afacerilor Externe al R.P. Romîne, vicepreședinte al Adunării Generale a O.N.U., a oferit un dejun în cinstea membrilor Co­mitetului general al O.N.U.La dejun au participat Muham­

mad Zafrulla Khan, președintele Adunării Generale, U Thant, secre­tar general al O.N.U., vicepreședinți ai Adunării Generale, șefi ai dele­gațiilor, reprezentanți permanenți și delegați ai Australiei, Belgiei, Co­
lumbiei, Franței, Guineei, Haiti, Ior­
daniei, Madagascarului, U. R. S. S.

8 Co- în- la Și
Și războiul împotriva eliberarea

S.U.A. și Angliei, precum și preșe­dinții comitetelor : politic Omar A. 
H. Adeel (Sudan); economie — Bog­
dan Lewandowski (Polonia); social- cultural și umanitar — N. C. Kas- 
liwal (India); administrativ — J. P. 
Bannier (Olanda) și juridic — prof. 
C. Th. Kestafiadis (Grecia).Au mai luat parte, prof. M. Hașe- 
ganu, reprezentant permanent al R.P. Romîne la O.N.U., și alți mem­bri ai delegației romîne la cea de a XVII-a Sesiune a Adunării Gene­rale a O.N.U.

8 (Agerpres). — TASS8 decembrie în timpul
Vizita lui I. B. Tito 

in U.R. S. S.MOSCOVA transmite: Ladejunului oferit de Iosip Broz Tito, președintele R.P.F. Iugoslavia, și Io- vanka Broz în cinstea președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Nikita Hrușciov și a soției sale Nina Hrușciova, Iosip Broz Tito a inmînat în dar lui Nikita Hrușciov, poporu­lui sovietic, un album și filme do­cumentare despre ostașii sovietici care au căzut eroic în lupta comună pentru eliberarea Iugoslaviei de a- supritorii hitleriști.

Protectoratul Brunei este situat pe coasta nordică a insulei Borneo (Kalimantan) și are o suprafață de aproape 6.000 km.2 și o populație de 84.000 locuitori.La revolta care a izbucnit aici participă — după cum arată „France Prese" — toți cei care se pronunță împotriva creării așa-numitej „Fe­derații Malayeze mari".După cum se știe în ultimul timp, la Londra, au avut loc tratative se­crete între premierul Macmillan și primul ministru al Malayei, Abdul Rahman, cu privire la crearea unei „Federații Malayeze mari" menită să ducă la perpetuarea dominației colonialiștilor englezi în această parte a lumii. Conform inițiatorilor ei, această „federație" ar urma să cuprindă Malaya, Singapore precum și coloniile britanice din nordul insulei Borneo: Borneo de nord, Sarawak și protectoratul Brunei.Dar, așa cum arată evenimen­tele, socotelile de la Londra (sultanul din Brunei este singurul dintre conducătorii teritoriilor din Borneo de nord — care s-a pronun­țat în favoarea creării acestei fede­rații) nu se potrivesc de loc cu dorința și aspirațiile poporului din Brunei. încă de la început, populația autohtonă s-a pronunțat împotriva planului „Malayeziei mari". Cel mai mare partid politic din acest terito­riu. partidul Rakyat, a dat, recent o declarație în care se arată că in­trarea protectoratului Brunei în fe­derație reprezintă „o violare a drep­turilor fundamentale ale popoarelor la autodeterminare". Lupta împo­triva acestor planuri ale colonaliști- lor se intensifică și în celelalte co­lonii : Borneo de nord și Sarawak. In localitatea Miri din nordul Sarawakului situația este deosebit de încordată.în această ordine de idei, agen­țiile de presă anunță că planurile de înjghebare a federației sub aus­piciile și cu binecuvîntarea Angliei, întîmpină și alte piedici neprevă­zute de inițiatorii ei. Au intrat în scenă interesele marilor monopo­luri nord-americane ! Purtătorul lor de cuvînt sînt Filipinele a căror strînsă dependență față de S.U.A. este bine cunoscută. Borneo de nord, unul din teritoriile care urmează

să facă parte din proiectata federa­ție, este revendicat de... Filipine 1 Recent, președintele Macapagal a dat publicității o declarație în care susțiae sus și tare că Borneo de nord este un teritoriu „filipinez" ! Cum era și de așteptat, primul mi­nistru al Malayei, Abdul Rahman a respins această declarație, declarînd că „este de neconceput ca Borneo de nord să nu participe la viitoarea federație".Teritoriile din partea de nord insulei Borneo sînt foarte bogate cauciuc, cositor, petrol (numai Brunei există o producție anuală
INSULA BORNEO

a în în

de petrol de 5.000.000 tone). Ele sînt controlate de monopolurile engleze — care desigur nu vor să scape din mînă aceste bogății — și totodată stîmesc ricane. poftele monopolurilor ame-
VASILE OLTEAN

NEW
ajunși

YORK TIMES":

Marți începe procesul înscenat
Partidului Comunist din S. U. A.

ZIUA DREPTURILOR OMULUI

NEW YORK 8 (Agerpres). — La 11 decembrie urmează să înceapă în fața unui tribunal federal procesul intentat P.C. din S.U.A. într-un a- pel adresat opiniei publice america­ne, ziarul „THE WORKER", organul P.C. din S.U.A. subliniază că acest proces intentat în baza legii McCar-
ran este primul proces împotriva u- nui partid politic din istoria State­lor Unite. Ziarul arată, de aseme­nea, că procesul urmează altor mă­suri represive luate de guvernul a- merican împotriva partidului comu­nist și a conducătorilor săi.A cum 14 ani Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Uniteși-a încheiat sesiunea adop- după ample dezbateri, „Decla- universală a drepturilor omu-tînd, rația lui". Trecuseră atunci puțini ani de la terminarea celui de-al doilea război mondial și stăruiau încă proaspete comise de fascismul german, aceea, cu toate că Declarația a- vea o seamă de lipsuri — în primul rînd nu includea nici un fel de mă­suri practice, eficiente pentru tradu­cerea în viață a principiilor procla­mate, — adoptarea ei. afirmarea răspicată a drepturilor omului, a re­prezentat un fapt pozitiv. Ulterior, s-a hotărît aniversarea în fiecare an, la 10 decembrie, a „Zilei drepturilor omului"....Răsfoim ziarele timpului. In re­portajul de la amintita ședință a A- dunării Generale este relatat un fapt care își păstrează și astăzi întreaga semnificație. Inițial. în proiectul de rezoluție se specificase că prevederile Declarației se aplică și populației din colonii. Dar delegația britanică s-a opus cu hotărîre și a propus un a- mendament care anula această pre­vedere Mașina de vot a fost pusă în funcțiune și 29 de „da“-uri au fost suficiente pentru a fi adoptat amen­damentul... Era și în această atitu­dine o mostră grăitoare a ceea ce se înțelege în lumea capitalului prin drepturile omului — în fond doar drepturile exploatatorilor de a ex­ploata nestingheriți.Despre ce respect al drepturilor omului poate fi vorba pentru milioa­nele de șomeri cărora li se refuză dreptul elementar de a munci pentru a se putea întreține ? Sau pentru po­poarele care asemenea Angolei, Ke- nyei sau Rhodesiei continuă să se afle sub crîncen jug colonial ? Des­pre ce respectare a demnității uma­ne pc ate fi vorba în acele țări capi­taliste in care patronii au dreptul de a interzice muncitoarelor din fabri­cile lor să se căsătorească sau în care tinerii, după termmarea studiilor, se prezintă direct la birourile de înre­gistrare a șomerilor ?

în minte fărădelegileDe

A acorda respect omului, a-i recu­noaște drepturile și libertățile în­seamnă, pe planul relațiilor interna­ționale, a respecta dreptul popoare­lor de a hotărî singure cum să tră­iască, ce sistem social să aleagă. Mul­tor oameni politici din Occident le place adeseori să vorbească despre autodeterminare, despre „libertate". Cum se împacă însă asemenea afir­mații cu presiunile împotriva po­poarelor care și-au luat soarta în propriile mîini ? Cum se împacă ase­menea afirmații cu încălcările repe­tate ale suveranității Congoului. cu încercarea de a impune poporului congolez tutela unei „comisii in­ternaționale" ? Sau cum se împacă ele cu observațiile jignitoare pe care un senator din S.U.A. și-a permis să le facă privitor la faptul că, după el, „popoarele africane și-au căpătat prea devreme independența" ?Viața demonstrează că în orîndui- rea în care există exploatarea omu­lui de către om drepturile omului sînt doar o ficțiune în spatele că­reia o minoritate își însușește rodul muncii marii majorități a poporului.Adevărata respectare a drepturilor omului este asigurată doar acolo unde a fost lichidată exploatarea o- mului de către om : în țările socia­liste. La noi în țară, ca și în celelalte state socialiste, drepturile și libertă­țile democratice ale omului au deve­nit o realitate de zi cu zi, efectiv garantate prin constituție, prin în­treaga politică a statului.In cei 14 ani care au trecut de la adoptarea „Declarației universale a drepturilor omului", lumea a trecut prin mari transformări. înțelegînd că nu e suficientă simpla proclamare a drepturilor omului, tot mai multe popoare au pășit cu hotărîre la luptă pentru a-și asigura înfăptuirea reală a drepturilor lor.luptă stă, exemplu și îndemn, viața nouă din țările socialiste unde idea­lurile nobile ale respectării dreptu­rilor omului sînt traduse efectiv în viață.
Iar în această

PR AGA 8 (Agerpres). — Ceteka transmite : La 8 decembrie, în Pa­latul Congreselor din Praga, au luat sfîrșit lucrările celui de-al XII-lea Congres al P.C. din Cehoslovacia.în cadrul discuțiilor pe marginea raportului C.C. al P.C din Cehoslo­vacia și a raportului Comisiei Cen­trale de Revizie, în ultima zi a Con­gresului au luat cuvîntul Jankovcova și - - ■Cuvîntul de — la care au gați — a fost votny.Apoi, Congresul a ales în unani­mitate pe membrii noului C.C. al P.C. din Cehoslovacia și ai Comisiei Centrale de Revizie și Control.Noul C.C. al P.C. din Cehoslova­cia a ales, în prima sa Plenară, Prezidiul C.C. al P.C. din Cehoslo­vacia, din care fac parte: Bacilek Karol, Dolansky Jaromir, Fierlinger Zdenek, Hendrych Jiri, Kolder Dra- homir, Lenart Jozef, Novotny Anto­nin, Simunek Otakar. Siroky Viliam.Membri supleanți ai Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia au fost aleși : Budcek Alexandr, Jankov­cova Ludmila și Kapek Antonin.Antonin Novotny a fost reales funcția de prim-secretar al C.C. P.C. din Cehoslovacia. Secretari C.C. al P.C din Cehoslovacia fost aleși : Hendrych Jiri, Drahomir, Koucky Vladimir, Kohler Brune și Slavik Vaclav. Din secre­tariatul C.C. al P C.C. fac parte, de asemenea, Zupka Frantisek și Krcek Antonin.Pavel Horn a fost ales președinte al Comisiei Centrale de Revizie și Control a C.C. al P.C. din Cehoslo­vacia.După plenara C.C. al P.C. a avut

Ludmila Karol Bacilek.închidere a discuțiilor participat 54 de dele- rostit de Antonin No-

loc ședința de închidere a lucrări-' lor congresului.Delegații la congres au adoptat în unanimitate : rezoluția „Cu priviră la direcțiile principale ale dez­voltării continue a societății noas­tre socialiste" și hotărîrea de revi- zuire a proceselor politice din pe* rioada cultului personalității. .Congresul a adresat o scriioH-e de salut C.C. al P.C.U.S., precum și o scrisoare de salut tuturor partide* lor comuniste și muncitorești fră-de închidere a congresu* rostit de Antonin No*țești.Cuvîntul lui a fost votny.
★ ■8. Corespondentul Ager-

în al ai auKolder

PRAGA preș transmite: în dimineața zilei de 8 decembrie, delegația P.M.R. la cel de-al XII-lea Congres al P.C. din Cehoslovacia, condusă de tov. Emil Bodnăraș, membru al Biroului Poli­tic al C.C. al P.M.R., a vizitat între­prinderea constructoare de motoci­clete „Jawa“ din Praga.Delegația a fost întîmpinată .de Bohuslav Los, directorul înf- derii, Josef Cehura, președintele Co­mitetului de partid al întreprinde­rii și alte cadre de conducere din întreprindere, care i-au urat bun sosit.Oaspeții romîni au vizitat secțiile de montaj, vopsitorie și tratament termic, unde s-au întreținut înde­lung cu muncitorii asupra procesu­lui de producție și rezultatelor ob* ținute de colectivul acestei între­prinderi fruntașe. La secția de mon­taj, ei au fost salutați călduros de o delegație a brigăzii de muncă so­cialistă, condusă de Zdenek Matias) care și-a exprimat bucuria pentru întîlnirea cu reprezentanții partidu­lui frate din R. P. Romînă.
încheierea lucrărilor celui de-al X-lea

Congres alROMA 8 (Agerpres). — TASS transmite : La 8 decembrie și-a în­cheiat lucrările Congresul al X-leă al P.C. Italian. Congresul a ascultat și a discutat raportul prezentat de Palmiro Togliatti, secretar general al P.C. Italian, „Despre unitatea cla­
selor muncitoare pe calea spre so­
cialism în condițiile democrației și 
păcii". în afară de aceasta, Congre­sul a discutat și a adus o serie de modificări în statutul partidului.La ședința din 8 decembrie a con­gresului cuvîntul de închidere a fost

Pentru minerii din Kentucky
la disperare, luptaNEW YORK. — Agerpres : Cores­

pondentul agenției TASS. G. Vasiliev 
transmite : Situația din orașul carbo­
nifer Hasard și din regiunile înveci­
nate din statul Kentucky — S.U.A. — 
amintește de un război civil. Tulbu­
rările în rîndurile muncitorilor din 
bazinul carbonifer al părții de est a 
statului Kentucky, scrie coresponden­
tul ziarului „NEW YORK TIMES", 
vor duce probabil la ciocniri și la 
declararea stării excepționale. Orașul, 
cuprins dc criză economică, trăiește 
spaima unei tragedii inevitabile. A fost aruncată în aer biserica, distrus 
un pod de cale ferată, 
construcții de suprafață 
au fost aruncate în aer diate. Mai multe case și au fost aruncate în aer 
bombelor. Deocamdată nu există nici 
o victimă, însă localnicii spun că totul 
prevestește moarte. După cum anunță 
agenția ASSOCIATED PRESS, la 5 
decembrie în apropierea minei apar- 
ținînd societății „Blare Fork. Cowl"

Mai multe 
ale minelor 

sau incen- 
automobile 

cu ajutorul
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O nouă răbufnire a contradicțiilor ;
dintre Anglia și SR> eacția provocată în Anglia de declarațiile fostului secretar de stat al S.U.A., Dean Acheson, ia amploare. După cite ' lasă să se întrevadă presa occidentală, nu mai este vorba de un simplu incident, de oarecare neînțelegeri între persoane. Afirmația lui Acheson că „încercarea Angliei de a juca rolul unei puteri mondiale este pe punctul de a fi depășită" a ajuns să stîr- nească proteste viguroase și în înalte cercuri politice engleze, sco- țînd în evidență, după cum subliniază numeroși comentatori — divergențele mai profunde existente între Statele Unite și Marea Britanie.

într-o declarație, calificată la Londra ca fiind fără precedent în istoria diplomației britanice, decla­rația cuprinsă într-o scrisoare de răspuns adresată lordului Chandos, președintele Asociației directorilor de întreprinderi, primul ministru al Angliei, Harold Macmillan, a luat atitudine critică față de afirmațiile omului politic american. Macmillan a declarat că „dl. Acheson a comis 
aceeași greșeală pe care a comis-o 
un mare număr de persoane în 
cursul ultimelor patru secole, prin­
tre care Filip al Spaniei, Ludovic 
al XIV-lea, Napoleon, Kaiserul și 
Hitler". Referindu-se la lui Acheson că tentativa tanii de a se menține mondială ste depășită, britanic a adăugat că „această afir­
mație ar fi acceptabilă dacă el (Acheson n.r.) ar fi aplicat-o State­
lor Unite și tuturor țărilor" din lu­
mea occidentală.Comentînd această punct a lui Acheson 
alții în trecut a emis 
nate cu privire la Marea Britanie", corespondentul din Londra al agen­ției „France Presse" transmite pre­cizarea semnificativă a unui purtă-

declarația Marii Bri- ca putere premierul
punere la care, „ca Și 

judecăți ero-

P. C. Italian

de clasa este o realitate
petrecut ceva asemănător unei

tor de cuvînt britanic că „nici pri­
mul ministru, nici Foreing Office (Ministerul de externe englez — N.R.) nu au vrut să facă vreo alu­
zie la d. Joseph Kennedy, tatăl pre­
ședintelui".

„Răspunsul usturător dat de dl. 
Macmillan d-lui Dean Acheson, fos­
tul secretar de stat american și con­
silier a) președintelui Kennedy pen­
tru problemele N.A.T.O., a satisfăcut 
amorul propriu britanic, dar nu a 
soluționat totuși incidentul care, îna­
inte cu 15 zile de întîlnirea Kenne­
dy-Macmillan din insulele Bahama, 
luminează brutal litigiul anglo-ame- 
rican.

Din 1940 și pînă în ultimele luni, 
relațiile dintre Marea Britanie și Sta­
tele Unite se bazau pe principiul 
„legăturilor speciale" : consultări 
prealabila în cazul unei crize inter­
naționale, informarea numai a Marii 
Britanii despre anumite secrete ato­
mice, convorbiri telefonice între pri­
mul ministru și președintele Statelor 
Unite grație unei linii particulare in-

foind țireva dri'iiiti'i
„Kennedy respondentul, 

american la Londra 
războiului și se spune, că a emis în 
rapoartele sale, îndoieli cu privire 
la capacitatea Mării Britanii de a 
rezista atacurilor lui Hitler. Fiind 
întrebat dacă nu s-a făcut în reacția 
oficială britanică vreo aluzie și la 
d. Joseph Kennedy, purtătorul de 
cuvînt, arată corespondentul lui „France Presse", a răspuns sec flu- 
turînd o copie a scrisorii lui Macmi­
llan :

— Nu, el nu figurează pe această 
listă".Comentînd sensul acestui incident politico-diplomatic, agenția „France Presse" transmite un comentariu din care reproducem largi extrase :

tatăl, reamintește co­ci fost ambasadorul 
la începutul

stalată cu mari cheltuieli... O singură 
problemă gravă — aceea a Suezului 
— a tulburat pentru un timp această 
armonie și a pus capăt de asemenea 
carierei politice a lui sir Anthony 
Eden.

Criza cubană și urmările sale di­
plomatice — subliniază în continuare ■comentariul — au marcat îndepărta­
rea Statelor Unite de Marea Britanie. 
Pentru prima dată, Washingtonul a 
acționat fără să consulte Londra... și 
fără a recurge la serviciile primului 
ministru britanic.

Și, în timp ce în problema Cubei 
ei hotărau singuri, conducătorii ame­
ricani interveneau insistent pe lingă 
prietenii lor britanici să nu mai facă 
greutăți și să intre în Piața comună 
subliniind că legea votată nu prea

s-a
lupte. 500 de greviști, care desfășurau 
ofensiva asupra minei, au fost im- 
prăștiați de soldați înarmați cu puști 
și mitraliere. După cum relatează co­
respondentul ziarului „NEW YORK 
TIMES", autoritățile locale acuză pe 
mineri de „dezordini" Muncitorii de­
clară că podul de cale ferată a fost 
aruncat în aer de agenți ai societății, 
pentru a obține declararea stării de 
război.

„Cauzele actualei dezordini își au 
obîrșia în disperarea economică, scrie 
corespondentul ziarului „NEW YORK 
TIMES". Ultima picătură care a făcut 
să se reverse cupa răbdării minerilor 
a fost hotărîrea societății de a sista 
plata depunerilor la fondul de pensii al sindicatului. Muncitorii și minerii 
șomeri s-au ridicat la o luptă hotă- 
rîtă. Numeroși mineri, scrie „NEW 
YORK TIMES", au ajuns la dispe­
rare. Pentru ei lupta de clasă este o 
realitate".

rostit de' Palmiro Togliatti. Apoi» congresul a adoptat o rezoluție po­litică prin care a aprobat tezela principale ale raportului prezentat de secretarul general al partidului»Tot la - decembrie au avut loc alegerile organelor de conducere ala partidului. în C.C. al P.C. Italian au fost alese 140 de persoane, 47 de persoane în Comisia Centrală de Control !și 5 persoane în Comisia Centrală de Revizie.în încheierea lucrărilor congresu­lui Mario Alicata, membru al con­ducerii partidului, a adresat o cu- vîntare de salut membrilor congre­sului și oaspeților invitați la Con­gres.La 8 decembrie a avut loc la Roma plenara C.C. al P.C. Italian ales de Congresul al X-lea al P.C. Italian. Plenara a format conducerea și se­cretariatul partidului. Palmiro Tog­liatti, a fost reales secretar general al P.C. Italian, iar Luigi Longo, se­cretar general adjunct.
0*0

TELEGRAMĂSecretarul general al Organizației Națiunilor Unite, U Thant a trimis o telegramă ministrului afacerilor externe al R.P. Romîne, Corneliu Mănescu, prin care îi mulțumește pentru felicitările adresate cu pri­lejul alegerii sale în această funcție.

ușor în Congresul S.U.A. cu privire 
la reducerea taxelor vamale nu va 
intra în funcțiune decît atunci cînd 
Marea Britanfe va face parte efec­
tiv din Comunitatea europeană. 
Acest mod de a împinge Marea Bri­
tanie în sinul Europei continentale a 
fost interpretat la Londra ca o nouă 
dovadă a slăbirii legăturilor anglo- 
americane.

La aceste considerații politico-eco- 
nomice se adaugă dificultăți serioase 
în domeniul militar. Ultima și cea 
mai serioasă dintre toate este aceea 
a rachetei „Skybolt" care, după cum 
se afirmă în cercurile bine informate, 
îl preocupă foarte mult p»e dl. Mac­millan. Președintele Eisenhower, apoi 
președintele Kennedy l-au asigurat
pe dl. Macmillan că Statele Unite 

Marii Britanii rachete 
cu focos nuclear, avînd 

acțiune de 2.500 km.,

vor livra 
„Skybolt" 
o rază de 
ce vor fi transportate de către bom­
bardiere de tip „V". Or, după expe­
riențe nereușite, se pare că Statele 
Unite vor renunța să mai construias­
că această rachetă aer-pămînt, Dacă 
hotărîrea va fi confirmată, aceasta 
înseamnă și dispariția forței de șoc 
nucleare a britanicilor.

Toți specialiștii sînt de acord asu­
pra acestei consecințe. Numeroși 
oameni politic1 britanici apreciază că 
refuzul american de a livra rache­
tele „Skybolt" ar fi un act politic 
făcut cu scopul de a elimina Marea 
Britanie ca putere nucleară indepen­
dentă și de a-i impune rachetele 
„Polaris", care sînt sub control ex­
clusiv american...

In aceste condifiuni se înțelege că 
critica violentă a d-lui Acheson a 
provocat o profundă mirare și indig­
nare, Iar la Foreign Office —neli­
niște. DI. Harold Macmillan a pus 
capăt incidentului pe plan diploma­
tic, dojenindu-1 aspru pe dl. Acheson 
în răspunsul dat scrisorii de protest 
trimisă de amicul său lord Chandos 
(în trecut sir Oliver Lytleton). Ca și 
opinia publică — își încheie comen­tariul France Presse — întreaga 
presă este dezlănțuită și se prevede 
că marți în Camera Comunelor o 
avalanșă de întrebări va veni atît 
din partea conservatorilor, cit și a 
laburiștilor".

Miracolul lupilor : 
Republicii, E. Pavel; 
Hamlet : Floreasca, 
Volga, I. C. Frimu; 
Chermesa ; G. Coș- 
buc, Arta;. Magistra­
tul: Magheru, Bucu-

j rești, Gh. Doia, Li-
| bertății; Moartea în insula de zahăr: 
j V. Alecsandri, 1 Mai, 
[ gust; Alibiul nu ajunge : Flacăra,
i Miorița, 30 Decembrie; Program spe-
j cial ; Tineretului; Mizerabilii (ambele 
j serii): Victoria ; Fata cu care am fost 
j prieten: Lumina; De la Apenini la Anzi; 
J înfrățirea între popoare, Alex. Sahiâ ; 
) Misterul celor doi domni „N“: Central, 
j V. Roaită; Program pentru copii — 
j dimineața; Celebrul 702 — după-
ii amiază: 13 Septembrie: Program de 
j filme documentare: Timpuri noi; Un

om trece prin zid rulează la Maxim 
j Gorki; Băieții noștri: Cultural; Petre

23 Au-

/ L>orKi; Baiepi noștri: Cultural; Petre 
îj cel istet — dimineața; Culisele varie- 

teului — după-amiază: Alex. Popov; 
Vara romantică: 8 Martie, Luceafă­
rul: 713 cere aterizarea: Grivița: Ce­
lebrul 702: 16 Februarie; Petre cel
isteț: Unirea; Fantomele din Spessart 
rulează la T. Vladimirescu: Acord fi­
nal: Munca; Cartouche: Popular; Lu­
pii la stînă: Moșilor. G Bacovia; 
Vîrsta dragostei: Donca Simo. Haidu­
cii din Rio-Frio : C. David ; Omul 
amfibie rulează la M Eminescu. 
I. Pintilie; Flăcări și flori: 8 Mat; Oa­
meni și fiare (ambele serii) rulează lq 
Olga Bande, B Delavrancea; Contelț 
de Monto Cristo: Drumul Serii; Cfîf- 
men de Ia Ronda: Aurel Vlatcu.

| j 8,50 Gimnastica de 
. / 'înviorare la domici-

' liu; 9,00 Emisiunea
i mT nirT’STtrttr pmlru copii și tine
S 1 bLfc V llil&Jrh refill școlar: Tele-

8
școlar: Tele- 

pionierilor;jurnalul
..SOS" — scenetă de Virgil Stoe- 
nescu; Eroi din filme; Y.27 7.___
gospodinei; 11 Emisiunea pentru sate;tf 
în jurul orei 12,15 transmisiune de la 1 
Stadionul Republicii, a întilnirilor de,( 
fotbal dintre, echipele Rapid-Crișana și 
Dinamo—Steagul Roșu : 19,00 Jurnalul 
televiziunii ; 19,15 Oaspeți de peste
hotare în studio ; baritonul Georg Ots, 
artist al poporului al Uniunii Sovie­
tice; 19,45 Filmul documentar „Trans 
formare fără miracole" ; 20,00 Transmi­
sie de la Circul de Stat ; Spectacolul 
Ansamblului Deutsche Zirkusarena. în 
pauză : filmul de desene animate „Trei 
bărbați'. In încheiere : Buletin de
știri.

10,30 Reteta
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